
 

¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüUÀ¼ÀÄ 

§ºÀÄ DAiÉÄÌAiÀÄ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ : 

1. MAzÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ°è 𝑎𝑛 =  4𝑛 +  5 DzÀgÉ CzÀgÀ ªÀÄÆgÀ£ÉÃ ¥ÀzÀªÀÅ 
A) 5   B) 9   C) 13   D) 17 

2. 2, x, 14 UÀ¼ÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ°èzÀÝgÉ , 𝑥 £À ¨É É̄AiÀÄÄ 
A) 28   B) 16   C) 7   D) 8 

3. MAzÀÄ À̧ªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ°è 𝑎𝑛  =  3𝑛 − 2  DzÀgÉ CzÀgÀ 9 £ÉÃ ¥ÀzÀªÀÅ  
A) −25  B) 5   C) −5   D) 25 

4. ªÉÆzÀ® 20 ¸Áé̈ sÁ«PÀ ¸ÀASÉåUÀ¼À ªÉÆvÀÛªÀÅ 

A) 142  B) 210  C) 254  D) 310 

5. MAzÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ°è 𝑎𝑛 =  2𝑛 +  1 DzÀgÉ , CzÀgÀ ¸ÁªÀiÁ£Àå ªÀåvÁå À̧ªÀÅ 
A) 0   B) 1   C) 2   D) 3 

6. MAzÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ°è 𝑛 £ÉÃ ¥ÀzÀªÀÅ  5n + 3  DzÀgÉ , CzÀgÀ ªÀÄÆgÀ£ÉÃ ¥ÀzÀªÀÅ 

A) 11   B) 18   C) 12   D) 13 

7. MAzÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ°è 𝑎𝑛 =  24 − 3𝑛   DzÀgÉ,  CzÀgÀ 2 £ÉÃ ¥ÀzÀªÀÅ  
A) 18   B) 15   C) 0   D) 2 

8. ªÉÆzÀ®′𝑛′ À̧ªÀÄ( À̧j) ¸Áé̈ sÁ«PÀ À̧ASÉåUÀ¼À ªÉÆvÀÛªÀÅ  

A) 𝑛(𝑛 + 1)  B) 𝑛(𝑛 + 2)  C) 𝑛2   D) 2𝑛2 

9. MAzÀÄ ±ÉæÃrüAiÀÄ°è  𝑎𝑛 =  4𝑛2 − 1  ªÀÄvÀÄÛ  𝑎𝑛  =  35 DzÀgÉ 𝑛 ¨É̄ ÉAiÀÄÄ 

A) 9   B) 5   C) 6   D) 3 

10.  ∑ 18 + ∑ 19 gÀ ¨É É̄AiÀÄÄ 
A) 324  B) 361  C) 703  D) 743 

11. MAzÀÄ ±ÉæÃrüAiÀÄ°è ′𝑛′£ÉÃ ¥ÀzÀªÀÅ 𝑛𝑛+1 DzÀgÉ, CzÀgÀ JgÀqÀ£ÉÃ ¥ÀzÀªÀÅ 

A) 
32   B) 

23   C) 
13   D) 

12 



 

12.  𝑎𝑛 = 𝑛2 + 3 DzÀgÉ 𝑎3 AiÀÄ ¨É É̄AiÀÄÄ 

A) 6   B) 9   C) 12   D) 27 

13.  2 ªÀÄvÀÄÛ 8 gÀ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ªÀiÁzsÀåªÀÅ 

A) 5   B) 10   C) 16   D) 3.2 

14. 𝑎, 𝑏 ªÀÄvÀÄÛ 𝑐 UÀ¼ÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ°èzÀÝgÉ  
𝑏−𝑎𝑐−𝑏 AiÀÄ ¨É É̄AiÀÄÄ 

A) 
𝑏𝑎   B) 0   C) 1   D) 2𝑎 

15.  𝑎, 𝑎 + 𝑑, 𝑎 + 2𝑑, 𝑎 + 3𝑑, …,F ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ°è ′𝑎′ AiÀÄÄ 
A) ¸ÁªÀiÁ£Àå ªÀåvÁå¸À    B) ¸ÁªÀiÁ£Àå C£ÀÄ¥ÁvÀ   

C) ªÉÆzÀ® ¥ÀzÀ    D) PÉÆ£ÉAiÀÄ ¥ÀzÀ 

16. 𝑎, 𝑎 + 𝑑, 𝑎 + 2𝑑, 𝑎 + 3𝑑, …,F À̧ªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ°è ′𝑑′ AiÀÄÄ 
A) ¸ÁªÀiÁ£Àå ªÀåvÁå¸À    B) ¸ÁªÀiÁ£Àå C£ÀÄ¥ÁvÀ   

C) ªÉÆzÀ® ¥ÀzÀ    D) PÉÆ£ÉAiÀÄ ¥ÀzÀ 

17.  3,1, −1, −3 …F ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ªÀÄÄA¢£À ¥ÀzÀªÀÅ 

A) 5   B) −4   C) −5   D) 0 

18.  √2, √8, √18, √32, … F ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ªÀÄÄA¢£À ¥ÀzÀªÀÅ 

A) √48  B) √54  C) √50  D) √60 

19. ªÉÆzÀ® ¥ÀzÀ −2 ªÀÄvÀÄÛ ¸ÁªÀiÁ£Àå ªÀåvÁå À̧ −2 EgÀÄªÀ À̧ªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ªÉÆzÀ® £Á®ÄÌ ¥ÀzÀUÀ¼ÀÄ 
PÀæªÀÄªÁV  

A) −2,0,2,4     B) −2,4, −8,16  

C) −2, −4, −6, −8     D) −2, −4, −8, −16 

20.  −4, −2,0,2, …F ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ¸ÁªÀiÁ£Àå ªÀåvÁå À̧ªÀÅ 

A) 2   B) −2   C) 
12   D) − 12 

21.  𝑎 − 𝑏, 𝑎, 𝑎 + 𝑏 …. F ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ¸ÁªÀiÁ£Àå ªÀåvÁå À̧ªÀÅ 

A) 𝑎   B) 𝑏   C) 𝑎 − 𝑏  D) 𝑎 + 𝑏 

22. 𝑎, 𝑏, 𝑐 UÀ¼ÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ°èzÀÝgÉ , F PÉ¼ÀV£ÀªÀÅUÀ¼À°è AiÀiÁªÀÅzÀÄ ¸Àj  

A) 2𝑏 = 𝑎 + 𝑐 B) 𝑏 = 𝑎 + 𝑐  C) 𝑏 = 𝑎𝑐  D) 𝑏 = √𝑎𝑐 



 

23. ̧ ÁªÀiÁ£Àå ªÀåvÁå À̧ 𝑑 EgÀÄªÀ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ 𝑘  £ÉÃ ¥ÀzÀªÀÅ 𝑎𝑘 DzÀgÉ 𝑎𝑘+1 − 𝑎𝑘  AiÀÄ ¨É É̄AiÀÄÄ 
A) 2𝑑   B) 𝑑    C) 2   D) 1 

24. ̧ ÁªÀiÁ£Àå ªÀåvÁå À̧ 𝑑 EgÀÄªÀ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ°è 𝑎3 − 𝑎1 ¨É̄ ÉAiÀÄÄ 

A) 𝑑   B) 2𝑑    C) 3𝑑   D) 4𝑑 

25. 18, 𝑥, 𝑦, −3 UÀ¼ÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ°èzÀÝgÉ  𝑥 + 𝑦 AiÀÄ ¨É̄ ÉAiÀÄÄ 

A) 12   B) 15    C) 16   D) 11 

26. MAzÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ°è  𝑎24 − 𝑎17 = −28 DzÀgÉ ¸ÁªÀiÁ£Àå ªÀåvÁå À̧ªÀÅ 

A) 8   B) −8    C) −4   D) 4 

27. ̧ ÁªÀiÁ£Àå ªÀåvÁå À̧ 5 À̧ªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ°è  𝑎18 − 𝑎13 gÀ ¨É É̄AiÀÄÄ  

A) 5   B) 20    C) 25   D) 30 

28. 𝑎, 𝑎 + 𝑑, 𝑎 + 2𝑑, 𝑎 + 3𝑑, … F À̧ªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ°èzÀÝgÉ ′𝑚′¥ÀzÀUÀ½zÀÝgÉ , F À̧ªÀiÁAvÀgÀ 

±ÉæÃrüAiÀÄ PÉÆ£ÉAiÀÄ ¥ÀzÀªÀÅ 

A) 𝑎 + (𝑚 − 1)𝑑    B) 𝑎 + 𝑚𝑑    

C) 𝑎 + (𝑚 + 1)𝑑    D) 𝑎 + (2𝑚 + 1)𝑑 

29. 10,7,4, … F ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ 30 £ÉÃ ¥ÀzÀªÀÅ 
A) −87  B) 87    C) 77   D) −77 

30. 11,15,19, … F ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ 10 £ÉÃ ¥ÀzÀªÀÅ 
A) 40   B) 47    C) 50   D) −47 

31.  √2, √8, √18, … F ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ 10 £ÉÃ ¥ÀzÀªÀÅ 
A) √162  B) √200   C) √242  D) √288 

32. √𝑥, 3√𝑥, 5√𝑥, … F ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ 37 £ÉÃ ¥ÀzÀªÀÅ 
A) 37√𝑥  B) 39√𝑥   C) 73√𝑥  D) 75√𝑥 



 

33. ªÉÆzÀ® ¥ÀzÀ 𝑝 ªÀÄvÀÄÛ ¸ÁªÀiÁ£Àå ªÀåvÁå À̧ 𝑞 EgÀÄªÀ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ 10 £ÉÃ ¥ÀzÀªÀÅ 
A) 𝑝 + 9𝑞  B) 𝑝 + 𝑞   C) 𝑝 + 10𝑞  D) 9𝑝 + 𝑞 

34. ªÉÆzÀ® ¥ÀzÀ −3 ªÀÄvÀÄÛ ¸ÁªÀiÁ£Àå ªÀåvÁå À̧ 4 EgÀÄªÀ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ 21 £ÉÃ ¥ÀzÀªÀÅ  
A) 77   B) 137   C) 143  D) −143 

35.  92,88,84,80, …F ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ JµÀÖ£ÉÃ ¥ÀzÀªÀÅ 0 DUÀÄvÀÛzÉ ? 

A) 23   B) 32    C) 22   D) 24 

36. 27,24,21, … F ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ JµÀÖ£ÉÃ ¥ÀzÀªÀÅ 0 DUÀÄvÀÛzÉ ? 

A) 8   B) 10   C) 9   D) 11 

37.  5,2, −1, … F ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ JµÀÖ£ÉÃ ¥ÀzÀªÀÅ −49 DUÀÄvÀÛzÉ ?  

A) 19   B) 15   C) 16   D) 20 

38.  21,42,63,84, … F ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ JµÀÖ£ÉÃ ¥ÀzÀªÀÅ 210 DUÀÄvÀÛzÉ ?   

A) 9   B) 10   C) 11   D) 12 

39. 5,2, −1, −4, … , −31 F ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ°è PÉÆ£É¬ÄAzÀ ( ªÉÆzÀ®£ÉÃ ¥ÀzÀzÀ PÀqÉUÉ) 6 £ÉÃ 
¥ÀzÀªÀÅ 

A) −25  B) −22  C) −19  D) −16 

40. 4,9,14, … … 254 F ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ°è PÉÆ£É¬ÄAzÀ ( ªÉÆzÀ®£ÉÃ ¥ÀzÀzÀ PÀqÉUÉ) 10 £ÉÃ 
¥ÀzÀªÀÅ 

A) 214  B) 209  C) 208  D) 204 

41. 3 jAzÀ ¤±ÉåÃµÀªÁV s̈ÁUÀªÁUÀÄªÀ 2 −CAQUÀ¼À MlÄÖ À̧ASÉåUÀ¼ÀÄ 

A) 10   B) 20   C) 30   D) 40 

42. 𝑎, 𝑎 + 𝑑, 𝑎 + 2𝑑, 𝑎 + 3𝑑, …. F ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ªÉÆzÀ® 𝑛 ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛªÀÅ 
A) 

𝑛2 [2𝑎 + (𝑛 + 1)𝑑]   B) 
𝑛2 [2𝑎 + (𝑛 − 1)𝑑]  

C) 
𝑛2 [𝑎 + (𝑛 − 1)𝑑]   D) 

𝑛2 [𝑎 + (𝑛 + 1)𝑑] 



 

43. 𝑎, 𝑎 + 𝑑, 𝑎 + 2𝑑, 𝑎 + 3𝑑, … . 𝑙 F ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ªÉÆzÀ® 𝑛 ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛªÀÅ 
𝐴) 𝑛2 [𝑎 + 𝑙]     B) 

𝑛2 [2𝑎 + 𝑙]  

C) 𝑛[𝑎 + 𝑙]     D) 𝑛[2𝑎 + 𝑙] 

44. 3,3,3,3 …F ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ªÉÆzÀ® 20 ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛªÀÅ 𝐴)30   B) 60   C) 90   D) 120 

45. 2,7,12 …F ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ªÉÆzÀ® 10 ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛªÀÅ 𝐴)245  B) 255  C) 250  D) 235 

46. 𝑎, 3𝑎, 5𝑎, …. F ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ªÉÆzÀ® 𝑛 ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛªÀÅ 𝐴)𝑛𝑎   B) (2𝑛 − 1)𝑎 C) 𝑛2𝑎  D) 𝑛2𝑎2
 

47. 2 + 4 + 6 + ⋯ + 200 F ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃtÂAiÀÄ ªÉÆvÀÛªÀÅ 𝐴) 5050  B) 10100  C) 15150  D) 20200 

48. ªÉÆzÀ® 𝑛 ¸Áé̈ sÁ«PÀ ¸ÀASÉåUÀ¼À ªÉÆvÀÛªÀÅ 

𝐴) 𝑛(𝑛+1)2   B) 𝑛2   C) 𝑛(𝑛−1)2   D) 
𝑛(𝑛+2)2  

49. ªÉÆzÀ® ¥ÀzÀ −5 ªÀÄvÀÄÛ ¸ÁªÀiÁ£Àå ªÀåvÁå À̧ 2 EgÀÄªÀ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ªÉÆzÀ® 6 ¥ÀzÀUÀ¼À 
ªÉÆvÀÛªÀÅ 𝐴)5   B) 0   C) 6   D) −10 

50. ªÉÆzÀ® 𝑛 ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛªÀÅ 𝑆𝑛 DVgÀÄªÀ À̧ªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ′𝑛′ £ÉÃ ¥ÀzÀªÀÅ  𝐴)𝑆𝑛 + 𝑆𝑛−1 B) 𝑆𝑛 − 𝑆𝑛−1 C) 𝑆𝑛 + 𝑆𝑛+1 D) 𝑆𝑛 − 𝑆𝑛+1 

51. MAzÀÄ ºÀÆ ºÁ¹£À ªÉÆzÀ®£ÉÃ ¸Á°£À°è 23 UÀÄ¯Á© VqÀUÀ½ªÉ. 2 gÀ°è 21, 3 gÀ°è 19 »ÃUÉ 

ªÀÄÄAzÀÄªÀjAiÀÄÄvÀÛzÉ. PÉÆ£ÉAiÀÄ ¸Á°£À°è 5 UÀÄ¯Á© VqÀUÀ½zÀÝgÉ D ºÀÆ ºÁ¹£À°ègÀÄªÀ ¸Á®ÄUÀ¼À ¸ÀASÉå 

𝐴) 4   B) 6   C) 8   D) 10 



 

52. MAzÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ 𝑎 = 28, 𝑑 = −4, 𝑛 = 7, DzÀgÉ 𝑎𝑛 £À ¨É É̄AiÀÄÄ 

𝐴)4   B) 5   C) 3   D) 7 

53. 𝑎 = 10 ªÀÄvÀÄÛ 𝑑 = 10 EgÀÄªÀ À̧ªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ªÉÆzÀ® £Á®ÄÌ ¥ÀzÀUÀ¼ÀÄ PÀæªÀÄªÁV 

𝐴)10,30,50,60 B) 10,20,30,40 C) 10,15,20,25 D) 10,18,20,30 

54. ___,13, ___3 F ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ©lÄÖ ºÉÆÃVgÀÄªÀ ¥ÀzÀUÀ¼ÀÄ PÀæªÀÄªÁV 

𝐴)11 ªÀÄvÀÄÛ 9 B) 17 ªÀÄvÀÄÛ 9 C) 18 ªÀÄvÀÄÛ 8 D) 18 ªÀÄvÀÄÛ 9 

55. ªÉÆvÀÛ 9 ªÀÄvÀÄÛ UÀÄt®§Þ 24 DVgÀÄªÀ À̧ªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrAiÀÄ ªÀÄÆgÀÄ ¥ÀzÀUÀ¼ÀÄ 

𝐴)2,4,6  B) 1,3,5  C) 2,4,8  D) 2,3,4 

56. ªÉÆvÀÛ 24 ªÀÄvÀÄÛ UÀÄt®§Þ 480 DVgÀÄªÀ À̧ªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrAiÀÄ ªÀÄÆgÀÄ ¥ÀzÀUÀ¼ÀÄ 

𝐴)6,8,10  B) 6,7,11  C) 4,8,12  D) 8,8,8 

57. ªÉÆzÀ® 𝑛 É̈ À̧ ¸Áé̈ sÁ«PÀ À̧ASÉåUÀ¼À ªÉÆvÀÛªÀÅ 𝐴)2𝑛2  B) 2𝑛 + 1  C) 2𝑛 − 1  D) 𝑛2
 

58. −10, −6, −2, …F ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ªÀÄÄA¢£À JgÀqÀÄ ¥ÀzÀUÀ¼ÀÄ 𝐴)4,8   B) −4, −8  C) 2,6  D) 6,10 

59. MAzÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ 4 £ÉÃ ¥ÀzÀªÀÅ 4 DzÀgÉ D À̧ªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ªÉÆzÀ® 7 ¥ÀzÀUÀ¼À 
ªÉÆvÀÛªÀÅ 𝐴)4   B) 28   C) 16  D) 40 

60. 20 £ÉÃ ¥ÀzÀªÀÅ 18 £ÉÃ ¥ÀzÀQÌAvÀ 10 ºÉZÁÑVgÀÄªÀ À̧ªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ¸ÁªÀiÁ£Àå ªÀåvÁå À̧ªÀÅ  

𝐴)2   B) 3   C) 5  D) 10 



 

GvÀÛgÀUÀ¼ÀÄ 𝟏 𝟐 𝟑 𝟒 𝟓 𝟔 

D D D B C B 𝟕 𝟖 𝟗 𝟏𝟎 𝟏𝟏 𝟏𝟐 

A A D B B C 𝟏𝟑 𝟏𝟒 𝟏𝟓 𝟏𝟔 𝟏𝟕 𝟏𝟖 

A C C A C C 𝟏𝟗 𝟐𝟎 𝟐𝟏 𝟐𝟐 𝟐𝟑 𝟐𝟒 

C A B A B B 𝟐𝟓 𝟐𝟔 𝟐𝟕 𝟐𝟖 𝟐𝟗 𝟑𝟎 

B C C A D B 𝟑𝟏 𝟑𝟐 𝟑𝟑 𝟑𝟒 𝟑𝟓 𝟑𝟔 

B C A A D B 𝟑𝟕 𝟑𝟖 𝟑𝟗 𝟒𝟎 𝟒𝟏 𝟒𝟐 

A B D B C B 𝟒𝟑 𝟒𝟒 𝟒𝟓 𝟒𝟔 𝟒𝟕 𝟒𝟖 

A B A C B A 𝟒𝟗 𝟓𝟎 𝟓𝟏 𝟓𝟐 𝟓𝟑 𝟓𝟒 

B B D A B C 𝟓𝟓 𝟓𝟔 𝟓𝟕 𝟓𝟖 𝟓𝟗 𝟔𝟎 

D A D C B C 

 



wæ s̈ÀÄdUÀ¼ÀÄ 

§ºÀÄDAiÉÄÌAiÀÄ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ : 

1) wæ¨sÀÄd 𝐴𝐵𝐶 AiÀÄ°è 𝐷 ªÀÄvÀÄÛ 𝐸 UÀ¼ÀÄ PÀæªÀÄªÁV 𝐴𝐵 ªÀÄvÀÄÛ 𝐴𝐶 ¨ÁºÀÄUÀ¼À ªÀÄzsÀå©AzÀÄUÀ¼ÁVªÉ.     𝐵𝐶 = 6 𝑐𝑚 ºÁUÀÆ 𝐷𝐸 ∥ 𝐵𝐶 DzÀgÉ 𝐷𝐸 C¼ÀvÉ 

 

 

 

A) 2.5 𝑐𝑚   B) 3 𝑐𝑚  C) 5 𝑐𝑚  D)6 𝑐𝑚  

2) MAzÀÄ ªÀeÁæPÀÈwAiÀÄ PÀtðUÀ¼ÀÄ 16 Ȩ́A.«ÄÃ ºÁUÀÆ 12 Ȩ́A.«ÄÃ. DzÀgÉ D ªÀeÁæPÀÈwAiÀÄ ¨ÁºÀÄ«£À 

C¼ÀvÉ 

A) 20 𝑐𝑚   B) 8 𝑐𝑚  C) 10 𝑐𝑚  D) 9𝑐𝑚 

3) JgÀqÀÄ À̧ªÀÄgÀÆ¦ wæ¨sÀÄdUÀ¼À C£ÀÄgÀÆ¥À ¨ÁºÀÄUÀ¼À C£ÀÄ¥ÁvÀ  2: 3 DVzÉ aPÀÌ wæ¨sÀÄdzÀ «¹ÛðtªÀÅ 48 

ZÀ. Ȩ́A.«ÄÃ DzÀgÉ zÉÆqÀØ wæ¨sÀÄdzÀ «¹ÛÃtð 

A) 230 ZÀ. Ȩ́A.«ÄÃ  B) 106 ZÀ. Ȩ́A.«ÄÃ C) 107 ZÀ. Ȩ́A.«ÄÃ D) 108 ZÀ. Ȩ́A.«ÄÃ 

4)  𝐴𝐵𝐶 ~ 𝐷𝐸𝐹 ºÁUÀÆ AB = 4 cm, DE= 6 cm, EF = 9 cm ªÀÄvÀÄÛ  FD = 12 cm, DzÀgÉ  ∆𝐴𝐵𝐶 AiÀÄ ¸ÀÄvÀÛ¼ÀvÉ 
A) 22 𝑐𝑚   B) 20 𝑐𝑚  C) 21 𝑐𝑚  D) 18 𝑐𝑚 

5) 5 cm ¨ÁºÀÄ«£À C¼ÀvÉ¬ÄgÀÄªÀ À̧ªÀÄ¨ÁºÀÄ wæ¨sÀÄdzÀ JvÀÛgÀ 

A) 4.33 𝑐𝑚   B) 3.9 𝑐𝑚  C) 5 𝑐𝑚  D) 4 𝑐𝑚 

6) ∆𝐴𝐵𝐶 ªÀÄvÀÄÛ ∆𝐷𝐸𝐹 wæ¨sÀÄdUÀ¼À°è   
𝐴𝐵𝐷𝐸    =  𝐵𝐶𝐹𝐷 ,  DzÁUÀ 

A) ∠𝐴 = ∠𝐹  B) ∠𝐵 = ∠𝐷 C) ∠𝐴 = ∠𝐷 D) ∠B = ∠E 

7) JgÀqÀÄ À̧ªÀÄgÀÆ¦ wæ¨sÀÄdUÀ¼À C£ÀÄgÀÆ¥À ¨ÁºÀÄUÀ¼À C£ÀÄ¥ÁvÀ 4 ∶  9 DzÁUÀ D wæ¨sÀÄdUÀ¼À «¹ÛÃtðUÀ¼À 

C£ÀÄ¥ÁvÀ 

A) 2: 3   B) 4: 9  C) 81: 16  D) 16: 81 

B 

D E 

C 

A 



8) PÉ¼ÀV£À wæ¨sÀÄd 𝐴𝐵𝐶AiÀÄ°è ∠𝐵 =  70° , ∠𝐵𝐷𝐸 =  110°, 𝐵𝐶 =  5 𝑐𝑚 , 𝐴𝐸 =  3 𝑐𝑚 ªÀÄvÀÄÛ 𝐶𝐸 =  3 𝑐𝑚  DzÀgÉ 𝐷𝐸  AiÀÄ C¼ÀvÉ 

 

 

 

A) 5 𝑐𝑚   B) 2.5 𝑐𝑚  C) 10 𝑐𝑚  D) 3 𝑐𝑚 

9) 6 «ÄÃ GzÀÝzÀ MAzÀÄ £ÉÃgÀªÁzÀ PÀA§ªÀÅ 400 Ȩ́A.«ÄÃ GzÀÝzÀ £ÉgÀ¼À£ÀÄß £É®zÀ ªÉÄÃ É̄ 

GAlÄªÀiÁqÀÄvÀÛzÉ. CzÉÃ À̧ªÀÄAiÀÄzÀ°è 28 «ÄÃ GzÀÝzÀ £ÉgÀ¼À£ÀÄß GAlÄªÀiÁqÀÄªÀ UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ JvÀÛgÀªÀÅ 

 

A) 
67  𝑚   B) 

563  𝑚  C) 42 𝑚  D) 28 𝑚 

10) JgÀqÀÄ À̧ªÀÄgÀÆ¦ wæ¨sÀÄdUÀ¼À «¹ÛÃtðUÀ¼ÀÄ PÀæªÀÄªÁV  25 𝑐𝑚2 ªÀÄvÀÄÛ  81 𝑐𝑚2 UÀ¼ÁVªÉ. CªÀÅUÀ¼À 
C£ÀÄgÀÆ¥À ¨ÁºÀÄUÀ¼À C£ÀÄ¥ÁvÀ 

A) 5: 9   B) 9: 5  C) 5: 4  D) 4: 5 

11) ̧ ÀªÀÄgÀÆ¦ wæ¨sÀÄdUÀ¼ÁzÀ 𝐴𝐵𝐶 ªÀÄvÀÄÛ 𝐷𝐸𝐹 UÀ¼À°è  2𝐴𝐵 =  𝐷𝐸 ªÀÄvÀÄÛ 𝐵𝐶 =  8𝑐𝑚, DzÀgÉ  𝐸𝐹 £À 

¨É̄ ÉAiÀÄÄ 

A) 4 𝑐𝑚   B) 8 𝑐𝑚  C) 12 𝑐𝑚  D) 16 𝑐𝑚 

12) ̧ ÀªÀÄ¨ÁºÀÄ wæ¨sÀÄd 𝐴𝐵𝐶 AiÀÄ°è  𝐴𝐷 AiÀÄÄ 𝐵𝐶 ¨ÁºÀÄ«UÉ ®A§ªÁzÁUÀ 𝐴𝐷2 PÉÌ ¸ÀªÀÄ£ÁzÀÄzÀÄ 
A) 4 𝐶𝐷2   B) 3 𝐶𝐷2  C) 2 𝐶𝐷2  D) 1 𝐶𝐷2 

13) JgÀqÀÄ ªÀÈvÀÛUÀ¼ÀÄ AiÀiÁªÁUÀ®Æ 

A) À̧ªÀÄgÀÆ¦UÀ¼ÀÄ , DzÀgÉ ¸ÀªÀð À̧ªÀÄ£ÁVgÀ É̈ÃPÉA¢®è B) À̧ªÀð À̧ªÀÄªÁVgÀÄvÀÛªÉ 

C) À̧ªÀÄgÀÆ¦UÀ¼ÀÄ DV®è, À̧ªÀð À̧ªÀÄ£ÁVAiÀÄÆ E®è  D EªÀÅUÀ¼À°è AiÀiÁªÀÅzÀÄ C®è  

B 

D E 

C 

A 



14) J¯Áè ªÀUÀðUÀ¼ÀÆ ( ZËPÀUÀ¼ÀÆ ) 

A) À̧ªÀÄgÀÆ¦UÀ¼ÀÄ , DzÀgÉ À̧ªÀð À̧ªÀÄ£ÁVgÀ É̈ÃPÉA¢®è B) À̧ªÀð À̧ªÀÄªÁVgÀÄvÀÛªÉ 

C) À̧ªÀÄgÀÆ¦UÀ¼ÀÄ DV®è, À̧ªÀð À̧ªÀÄ£ÁVAiÀÄÆ E®è  D EªÀÅUÀ¼À°è AiÀiÁªÀÅzÀÄ C®è  
15) F PÉ¼ÀV£À avÀæzÀ°è PÉÆÃ£ÀzÀ  ∠𝐷 zÀ C¼ÀvÉ 

 

 

 

 

A) 40°  B) 60°  C) 80°  D) 140° 
16) 90 Ȩ́A.«ÄÃ JvÀÛgÀzÀ ºÀÄqÀÄVAiÉÆ§â¼ÀÄ MAzÀÄ ¢Ã¥ÀzÀ PÀA§zÀ §ÄqÀ¢AzÀ 1.2 𝑚/𝑠 dªÀ¢AzÀ £ÀqÉzÀÄ 

ºÉÆÃUÀÄwÛzÁÝ¼É. ¢Ã¥ÀzÀ PÀA§ªÀÅ £É®¢AzÀ 3.6 «ÄÃ JvÀÛgÀ«zÀÝgÉ 4 Ȩ́PÉAqÀÄUÀ¼À £ÀAvÀgÀ CªÀ¼À £ÉgÀ½£À 

GzÀÝ 

A) 1.2 𝑐𝑚  B) 1.6 𝑐𝑚  C) 1.8 𝑐𝑚  D) 2 𝑐𝑚 

17) wæ¨sÀÄd 𝐴𝐵𝐶 AiÀÄ°è  ∠𝐵 AiÀÄÄ ®A§ªÁVzÉ. 𝑀 ªÀÄvÀÄÛ 𝑁 UÀ¼ÀÄ PÀæªÀÄªÁV 𝐴𝐵 ªÀÄvÀÄÛ 𝐵𝐶 UÀ¼À 

ªÀÄzsÀå©AzÀÄUÀ¼ÁzÀgÉ , 4(𝐴𝑁2  +  𝐶𝑀2)  À̧ªÀÄ£ÁzÀÄzÀÄ  

 

 

A) 2 𝐴𝐶2  B) 3 𝐴𝐶2  C) 4 𝐴𝐶2  D) 5 𝐴𝐶2 
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18) F PÉ¼ÀV£À avÀæzÀ°è  𝑄𝐴 ªÀÄvÀÄÛ  𝑃𝐵 UÀ¼ÀÄ 𝐴𝐵 UÉ ®A§ªÁVzÉ. 𝐴𝑂 = 10 , 𝐵𝑂 = 6, 𝑃𝐵 = 9  DzÀgÉ 𝐴𝑄 £À C¼ÀvÉ 

 

 

 

A) 5  ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÀÄ B) 8  ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÀÄ C) 9 ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÀÄ D) 15 ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÀÄ 
19) wæ¨sÀÄd 𝐴𝐵𝐶 AiÀÄ°è , 𝐴𝐵 =  6√3 𝑐𝑚, 𝐴𝐶 =  12 𝑐𝑚 ªÀÄvÀÄÛ 𝐵𝐶 =  6 𝑐𝑚, DzÁUÀ ∠𝐵 AiÀÄ C¼ÀvÉ 

A) 120°  B) 60°  C) 90°  D) 45° 

20) wæ¨sÀÄd 𝐴𝐵𝐶 AiÀÄ°è 𝐷𝐸||𝐵𝐶, 𝐴𝐷 =  1.5 𝑐𝑚, 𝐵𝐷 =  3 𝑐𝑚 ªÀÄvÀÄÛ 𝐴𝐸 =  1 𝑐𝑚 , DzÀgÉ 𝐸𝐶 

AiÀÄ C¼ÀvÉAiÀÄÄ 

 

 

 

A) 2 𝑐𝑚  B) 8 𝑐𝑚  C) 12 𝑐𝑚  D) 16 𝑐𝑚 

21) ªÀÄÆ® À̧ªÀiÁ£ÀÄ¥ÁvÀvÉAiÀÄ ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄzÀ E£ÉÆßAzÀÄ ºÉ À̧gÀÄ 

A) ¥ÉÊxÁUÉÆgÀ̧ ï ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄ    B) xÉÃ¯ïì£À ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄ 

C) PÉÆÃPÉÆÃPÉÆÃ À̧ªÀÄgÀÆ¦ ¤zsÁðgÀPÀ UÀÄt  D) ¨ÁPÉÆÃ¨Á À̧ªÀÄgÀÆ¦ ¤zsÁðgÀPÀ UÀÄt 

 

3 

1.5 

B 

D 
E 

C 

A 

1 

A 

P 

B 

Q 

O 10 

6 

9 



22) F PÉ¼ÀUÉ PÉÆlÖ wæ¨sÀÄdUÀ¼À£ÀÄß À̧ªÀÄgÀÆ¦UÀ¼ÉAzÀÄ w½ À̧®Ä §¼À¹zÀ À̧ªÀÄgÀÆ¦ ¤zsÁðgÀPÀ UÀÆtªÀÅ 

 

 

 

A) PÉÆÃPÉÆÃ  B) ¨ÁPÉÆÃ¨Á  C) ¨Á¨Á¨Á  D) PÉÆÃPÉÆÃPÉÆÃ 
23) JgÀqÀÄ À̧ªÀÄgÀÆ¦ wæ¨sÀÄdUÀ¼À «¹ÛÃtðUÀ¼ÀÄ PÀæªÀÄªÁV  144 𝑐𝑚2 ªÀÄvÀÄÛ  81 𝑐𝑚2 UÀ¼ÁVªÉ. zÉÆqÀØ 

wæ¨sÀÄdzÀ CvÀåAvÀ zÉÆqÀØ ¨ÁºÀÄ«£À C¼ÀvÉ 36 𝑐𝑚 DzÀgÉ aPÀÌ wæ¨sÀÄdzÀ zÉÆqÀØ ¨ÁºÀÄ«£À C¼ÀvÉ 

A) 9 𝑐𝑚  B) 12 𝑐𝑚  C) 27 𝑐𝑚  D) 18 𝑐𝑚 

24) F PÉ¼ÀV£À avÀæzÀ°è 𝑃 ªÀÄvÀÄÛ 𝑄 UÀ¼À £ÀqÀÄ«£À £ÉÃgÀ zÀÆgÀ 

 

 

 

A)  √5  B) √3  C) 3√5  D) 3√3 

25)  ∆ 𝐴𝐵𝐶 ~ ∆ 𝑃𝑄𝑅, a ∆ 𝐴𝐵𝐶 zÀ «¹ÛÃtð =  225 𝑐𝑚2 ªÀÄvÀÄÛ  
𝐴𝐵𝑃𝑄 = 53 , DzÁUÀ ∆ 𝑃𝑄𝑅 £À 

«¹ÛÃtðªÀÅ 

A) 9 𝑐𝑚2  B) 45 𝑐𝑚2  C) 81 𝑐𝑚2  D)100 𝑐𝑚2 
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Answers 𝟏 𝟐 𝟑 𝟒 𝟓 

B C D D A 𝟔 𝟕 𝟖 𝟗 𝟏𝟎 

B D B C A 𝟏𝟏 𝟏𝟐 𝟏𝟑 𝟏𝟒 𝟏𝟓 

D B A A A 𝟏𝟔 𝟏𝟕 𝟏𝟖 𝟏𝟗 𝟐𝟎 

B D D C A 

21 22 23 24 25 

B C C C C 

 



JgÀqÀÄ ZÀgÁPÀëgÀUÀ½gÀÄªÀ gÉÃSÁvÀäPÀ ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À eÉÆÃrUÀ¼ÀÄ 

§ºÀÄ DAiÉÄÌAiÀÄ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ : 

1) 𝑥 = 0 ªÀÄvÀÄÛ 𝑦 = 0 JA§ JgÀqÀÄ ZÀgÁPÀëgÀUÀ½gÀÄªÀ gÉÃSÁvÀäPÀ À̧«ÄÃPÀgÀtUÀ¼ÀÄ ºÉÆA¢gÀ§ºÀÄzÁzÀ 

¥ÀjºÁgÀUÀ¼ÀÄ 

A) MAzÀÄ ¥ÀjºÁgÀ      B) JgÀqÀÄ ¥ÀjºÁgÀUÀ¼ÀÄ 

C) C¥Àj«ÄvÀ À̧ASÉåAiÀÄ ¥ÀjºÁgÀUÀ¼ÀÄ   D) AiÀiÁªÀÅzÉÃ ¥ÀjºÁgÀ E®è 

2) JgÀqÀÄ ZÀgÁPÀëgÀUÀ½gÀÄªÀ gÉÃSÁvÀäPÀ À̧«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À CªÀ®A©vÀ eÉÆÃrAiÀÄ°è MAzÀÄ À̧«ÄÃPÀgÀtªÀÅ      𝑥 + 2𝑦 = 4 DzÀgÉ ªÀÄvÉÆÛAzÀÄ ¸À«ÄÃPÀgÀtªÀÅ 

A) 𝑥 + 3𝑦 = 5   B) 2𝑥 + 4𝑦 = 5  C) 2𝑥 + 4𝑦 = 8  D) 4𝑥 + 2𝑦 = 8 

3) 𝑘 AiÀÄ AiÀiÁªÀ É̈ É̄UÉ  𝑥 + 2𝑦 = 4 ªÀÄvÀÄÛ  3𝑥 + 𝑘𝑦 = 12 À̧«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À gÉÃSÉUÀ¼ÀÄ LPÀåUÉÆ¼ÀÄîvÀÛªÉ ? 

A) 2     B) 3    C) 4   D) 6 

4) JgÀqÀÄ ZÀgÁPÀëgÀUÀ½gÀÄªÀ gÉÃSÁvÀäPÀ À̧«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À eÉÆÃr 𝑎1𝑥 + 𝑏1𝑦 + 𝑐1 = 0  ªÀÄvÀÄÛ        𝑎2𝑥 + 𝑏2𝑦 + 𝑐2 = 0 UÀ¼ÀÄ MAzÉÃ MAzÀÄ ¥ÀjºÁgÀªÀ£ÀÄß ºÉÆA¢zÀÝgÉ DUÀ 

A) 
𝑎1𝑎2 ≠ 𝑏1𝑏2      B) 

𝑎1𝑎2 = 𝑏1𝑏2 ≠ 𝑐1𝑐2  

C) 
𝑎1𝑎2 = 𝑏1𝑏2 = 𝑐1𝑐2    D) 

𝑏1𝑏2 ≠ 𝑐1𝑐2 

5) gÉÃSÁvÀäPÀ ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À eÉÆÃr   𝑥 + 𝑦 = 5 ªÀÄvÀÄÛ 𝑥 − 𝑦 = 1  UÀ¼À ¥ÀjºÁgÀ 

A) x = 2, y = 3   B) 𝑥 = 3, 𝑦 = 2 C) x = 5, y = 1  D) x=3,y=5 

6) JgÀqÀÄ ZÀgÁPÀëgÀUÀ½gÀÄªÀ gÉÃSÁvÀäPÀ À̧«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À eÉÆÃr C¹ÜgÀªÁVzÀÝgÉ EªÀUÀ¼À£ÀÄß ¥Àæw¤¢ü À̧ÄªÀ 
gÉÃSÉUÀ¼ÀÄ 

A) À̧ªÀiÁAvÀgÀ       B) AiÀiÁªÁUÀ®Æ LPÀå 

C) bÉÃ¢ À̧§ºÀÄzÀÄ CxÀªÁ LPÀåªÁUÀ§ºÀÄzÀÄ   D) AiÀiÁªÁUÀ®Æ bÉÃ¢ À̧ÄvÀÛªÉ. 

7) 8 ¥ÀÄ À̧ÛPÀUÀ¼À ªÀÄvÀÄÛ  5 ¥É£ÀÄßUÀ¼À MlÄÖ ¨É̄ É gÀÆ¥Á¬Ä  370. EzÀ£ÀÄß JgÀqÀÄ ZÀgÁPÀëgÀUÀ½gÀÄªÀ gÉÃSÁvÀäPÀ 
À̧«ÄÃPÀgÀtªÀ£ÁßV ¥Àæw¤¢ü¹zÁUÀ 

A) 4𝑥 + 4𝑦 = 370      B) 8𝑥 + 3𝑦 = 370   

C) 8𝑥 + 5𝑦 = 370     D) 8𝑥 + 13𝑦 = 370 

8) 𝑥 + 2𝑦 = 3 ªÀÄvÀÄÛ  2𝑥 + 4𝑦 = 𝑘  F gÉÃSÁvÀäPÀ À̧«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À gÉÃSÉUÀ¼ÀÄ LPÀåUÉÆArzÀÝgÉ 𝐾 

AiÀÄ ¨É̄ ÉAiÀÄÄ 

A) 3     B) 6    C)−3   D) −6 



9) 𝑥 + 𝑦 = 7 À̧«ÄÃPÀgÀtzÀ°è  𝑥 = 3 DzÀgÉ  y AiÀÄ ¨É É̄AiÀÄÄ 

A) 2     B) 4    C) 6   D) 7 

10) 3x+y=10 ªÀÄvÀÄÛ y=4 DzÀgÉ x £À ¨É É̄AiÀÄÄ 

A) 0     B) 1    C) 2   D) 3 

11) PÉ¼ÀV£À gÉÃSÁvÀäPÀ ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À eÉÆÃrUÀ¼À°è AiÀiÁªÀÅzÀPÉÌ ¥ÀjºÁgÀ«gÀÄªÀÅ¢®è. 

A) 𝑥 + 3𝑦 = 3,  3𝑥 + 9𝑦 = 7  B) 2𝑥 + 𝑦 = 5,  3𝑥 + 2𝑦 = 8 

C) 3𝑥 + 5𝑦 = 20, 6𝑥 + 10𝑦 = 40 D) 𝑥 + 𝑦 = 8, 𝑥 − 𝑦 = 2 

12) 𝑝  AiÀÄ AiÀiÁªÀ É̈ É̄UÉ PÉ¼ÀUÉ ¤ÃrzÀ À̧«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À eÉÆÃrUÉ C£À£Àå ¥ÀjºÁgÀ«gÀÄvÀÛzÉ ?               4𝑥 + 𝑝𝑦 + 8 = 0 ªÀÄvÀÄÛ 2𝑥 + 2𝑦 + 2 = 0 

A) p ≠ 8    B) p ≠ 6   C) p = 4   D) 𝑝 ≠ 4 

13) 𝑝  AiÀÄ AiÀiÁªÀ ¨É̄ ÉUÉ  4𝑥 + 𝑝𝑦 + 8 = 0  ªÀÄvÀÄÛ   2𝑥 + 2𝑦 + 2 = 0 gÉÃSÁvÀäPÀ À̧«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À 

eÉÆÃrUÉ ¥ÀjºÁgÀ«gÀÄªÀÅ¢®è. 

A) p =  8      B) 𝑝 = 6  C) p = 4  D) 𝑝 = 2 

14) x + y + 5 = 0 ªÀÄvÀÄÛ 3x + ky + 6 = 0 eÉÆÃr À̧«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À gÉÃSÉUÀ¼ÀÄ ¸ÀªÀiÁ£ÁAvÀgÀªÁVzÀÝgÉ  𝑘 AiÀÄ ¨É É̄AiÀÄÄ 
A) 3     B) 6   C) 5   D) 1 

15) PÉÆnÖgÀÄªÀ JgÀqÀÄ À̧ªÀiÁAvÀgÀ gÉÃSÉUÀ¼À°è MAzÀÄ gÉÃSÉAiÀÄ À̧«ÄÃPÀgÀtªÀÅ 4𝑥 +  3𝑦 =  5  DzÀgÉ 

¸ÁzsÀå«gÀÄªÀ ªÀÄvÉÆÛAzÀÄ gÉÃSÉAiÀÄ ¸À«ÄÃPÀgÀtªÀÅ 

A) 2x + 6y = 6      B) 3𝑥 + 4𝑦 = 6 C) 8x + 6y = 6 D) 2𝑥 + 3𝑦 = 5 

16)   2x+ 3y = 9 ªÀÄvÀÄÛ 4x+ 6y = 18 F gÉÃSÁvÀäPÀ ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼ÀÄ ºÉÆA¢gÀ§ºÀÄzÁzÀ ¥ÀjºÁgÀUÀ¼ÀÄ 

A) MAzÀÄ ¥ÀjºÁgÀ     B) C¥Àj«ÄvÀ ¸ÀASÉåAiÀÄ ¥ÀjºÁgÀUÀ¼ÀÄ 

C) ¥ÀjºÁgÀ ºÉÆA¢®è     D) JgÀqÀÄ ¥ÀjºÁgÀUÀ¼ÀÄ 

17) 2𝑥 +  3𝑦 −  9 =  0 ªÀÄvÀÄÛ  4 𝑥 +  6𝑦 −  18 =  0 UÀ½AzÀ GAmÁzÀ £ÀPÉëUÀ¼ÀÄ 

A) bÉÃ¢ À̧ÄªÀ gÉÃSÉUÀ¼ÀÄ    B) ®A§gÉÃSÉUÀ¼ÀÄ 

C) À̧ªÀiÁAvÀgÀ gÉÃSÉUÀ¼ÀÄ    D) ¥ÀgÀ À̧àgÀ LPÀå gÉÃSÉUÀ¼ÀÄ 



18) 𝑎1𝑥 + 𝑏1𝑦 + 𝑐1 = 0   ªÀÄvÀÄÛ  𝑎2𝑥 + 𝑏2𝑦 + 𝑐2 = 0   F gÉÃSÁvÀäPÀ À̧«ÄÃPÀgÀtUÀ¼ÀÄ C¹ÜgÀ 

eÉÆÃrUÀ¼ÁzÀgÉ DUÀ EªÀÅUÀ¼À ¸ÀºÀUÀÆtPÀUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À C£ÀÄ¥ÁvÀªÀÅ 

A) 
𝑎1𝑎2 ≠ 𝑏1𝑏2      B) 

𝑎1𝑎2 = 𝑏1𝑏2 ≠ 𝑐1𝑐2  

C) 
𝑎1𝑎2 ≠ 𝑏1𝑏2 = 𝑐1𝑐2    D) 

𝑎1𝑎2 = 𝑏1𝑏2 = 𝑐1𝑐2 

19) JgÀqÀÄ ZÀgÁPÀëgÀUÀ½gÀÄªÀ gÉÃSÁvÀäPÀ À̧«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À ¹ÜgÀ eÉÆÃrAiÀÄ°è MAzÀÄ À̧«ÄÃPÀgÀtªÀÅ          5𝑥 +  6𝑦 +  13 = 0 DzÀgÉ ªÀÄvÉÆÛAzÀÄ ¸À«ÄÃPÀgÀtªÀÅ 

A) 5x + 6y + 13 = 0    B) 10𝑥 + 12𝑦 + 16 = 0  

C) x + y + 1 = 0    D) 15𝑥 + 18𝑦 + 20 = 0 

20) 8 ªÉÄÃdÄUÀ¼À ªÀÄvÀÄÛ  12 PÀÄaðUÀ¼À MlÄÖ ¨É̄ É gÀÆ¥Á¬Ä 48000. F À̧AzÀ s̈ÀðªÀ£ÀÄß ©ÃdUÀtÂwÃAiÀÄªÁV 

¥Àæw¤¢ü¹zÁUÀ 

A) 8x + 12y + 48000 = 0       B) 8𝑥 + 12𝑦 = 48000 

C) 4𝑥 + 6𝑦 = 36000        D) 4𝑥 + 4𝑦 = 12000 

******************************************************************************* 

GvÀÛgÀUÀ¼ÀÄ 𝟏 𝟐 𝟑 𝟒 𝟓 

A C D A B 𝟔 𝟕 𝟖 𝟗 𝟏𝟎 

A C B B C 𝟏𝟏 𝟏𝟐 𝟏𝟑 𝟏𝟒 𝟏𝟓 

A D C A C 𝟏𝟔 𝟏𝟕 𝟏𝟖 𝟏𝟗 𝟐𝟎 

B D B C B 

 

                                 



ªÀÈvÀÛUÀ¼ÀÄ 

§ºÀÄDAiÉÄÌAiÀÄ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ 

1) MAzÀÄ ªÀÈvÀÛPÉÌ ¨ÁºÀå ©AzÀÄ«¤AzÀ J¼ÉAiÀÄ§ºÀÄzÁzÀ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À ¸ÀASÉåAiÀÄÄ 

   A)  1            B)   2  C)  3       D)   4 

2) MAzÀÄ ªÀÈvÀÛzÀ JgÀqÀÄ ©AzÀÄUÀ¼À ªÀÄÆ®PÀ ºÁzÀÄºÉÆÃUÀÄªÀ gÉÃSÉAiÀÄÄ 

     A)  ªÁå À̧       B)  À̧à±ÀðPÀ 

 C)  bÉÃzÀPÀ       D)  eÁå 

3) avÀæzÀ°è ∠𝑃𝑂𝑄 = 110° DVgÀÄªÀAvÉ ′𝑂′ PÉÃAzÀæªÀÅ¼Àî ªÀÈvÀÛPÉÌ 𝑇𝑃  ªÀÄvÀÄÛ  𝑇𝑄  UÀ¼ÀÄ À̧à±ÀðPÀUÀ¼ÁVªÉ. 

ºÁUÁzÀgÉ ∠𝑃𝑇𝑄 £À C¼ÀvÉAiÀÄÄ 

 

    A) 60°                        B) 70°      C) 80°           D) 90° 

4) MAzÀÄ ©AzÀÄ 𝑄 ¢AzÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ J¼ÉzÀ À̧à±ÀðPÀzÀ GzÀÝªÀÅ 24 Ȩ́A.«ÄÃ ªÀÄvÀÄÛ ªÀÈvÀÛPÉÃAzÀæ ºÁUÀÆ 𝑄 

©AzÀÄUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À zÀÆgÀ 25 Ȩ́A.«ÄÃ DzÀgÉ ªÀÈvÀÛzÀ wædåzÀ C¼ÀvÉAiÀÄÄ 

     A) 7 𝑐𝑚                B) 12 𝑐𝑚     C) 15 𝑐𝑚          D) 24.5 𝑐𝑚 

5) MAzÀÄ ªÀÈvÀÛzÀ°è CvÀåAvÀ zÉÆqÀØ eÁåzÀ GzÀÝ 10 Ȩ́A.«ÄÃ DzÀgÉ wædåzÀ GzÀÝªÀÅ 

      A)  10 𝑐𝑚             B) 5 𝑐𝑚   

      C)  20 𝑐𝑚             D) 25 𝑐𝑚 



6) avÀæzÀ°è ¸Àà±ÀðPÀªÀÅ  

 

      A) 𝑇𝑈     B)  𝑃𝑄             C) 𝑂𝐴                          D) 𝑅𝑆 

7) MAzÀÄ ªÀÈvÀÛzÀ ªÉÄÃ°£À AiÀiÁªÀÅzÉÃ MAzÀÄ ©AzÀÄ«£À°è J¼ÉAiÀÄ§ºÀÄzÁzÀ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À ¸ÀASÉåAiÀÄÄ 

      A)   1                 B) 2        C)   3               D) 4 

8) avÀæzÀ°è  ′𝑂′ ªÀÈvÀÛPÉÃAzÀæ . 𝑃𝑇 À̧à±ÀðPÀ.  ∠𝑇𝑃𝑂 = 30° EzÀÝgÉ ∠𝑃𝑂𝑇 AiÀÄ C¼ÀvÉAiÀÄÄ 

 

      A) 30°                        B) 60°      C) 90°           D) 120° 

9) À̧à±Àð©AzÀÄ«£À°è J¼ÉzÀ wædå ªÀÄvÀÄÛ À̧à±ÀðPÀUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À PÉÆÃ£ÀzÀ C¼ÀvÉAiÀÄÄ 

A) 30°                        B) 60°      C) 90°           D) 180° 

10) 𝑂 PÉÃAzÀæªÀÅ¼Àî ªÀÈvÀÛPÉÌ 𝑃𝐴, 𝑃𝐶 ªÀÄvÀÄÛ 𝐶𝐷 UÀ¼ÀÄ À̧à±ÀðPÀUÀ¼ÁVªÉ. 𝐴𝑃 = 3 𝑐𝑚, 𝐶𝐷 = 5 𝑐𝑚 DzÁUÀ 𝑃𝐶 AiÀÄ C¼ÀvÉAiÀÄÄ 

 

      A)  3 𝑐𝑚             B) 5 𝑐𝑚         C)  8 𝑐𝑚                      D) 2 𝑐𝑚 



11) 5 𝑐𝑚 wædå«gÀÄªÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ PÉÃAzÀæ¢AzÀ 13 𝑐𝑚 zÀÆgÀzÀ°ègÀÄªÀ MAzÀÄ ©AzÀÄ«¤AzÀ J¼ÉzÀ À̧à±ÀðPÀzÀ 

GzÀÝªÀÅ 

      A) 3 𝑐𝑚                           B) 8 𝑐𝑚            C)  12 𝑐𝑚     D) 17 𝑐𝑚 

12) ªÀÈvÀÛªÀ£ÀÄß À̧à±ÀðPÀªÉÇAzÀÄ ¸Àà²ð À̧ÄªÀ ©AzÀÄUÀ¼À ¸ÀASÉåAiÀÄÄ 

      A) 1                         B) 2          C) 3                D) 4 

13) avÀæzÀ°è  ∠𝐴𝑂𝐵 = 120° DzÀgÉ ∠𝐴𝑃𝑂 AiÀÄ C¼ÀvÉAiÀÄÄ 

 

A) 30°                        B) 60°      C) 90°           D) 120° 

14) MAzÀÄ ¸ÀgÀ¼ÀgÉÃSÉAiÀÄÄ ªÀÈvÀÛzÀ MAzÉÃ MAzÀÄ ©AzÀÄ«£À°è ºÁzÀÄ ºÉÆÃzÀgÉ D gÉÃSÉAiÀÄÄ 

      A)   À̧à±ÀðPÀ           B)  bÉÃzÀPÀ    C)  wædå   D)  ªÁå À̧ 

15) avÀæzÀ°è  𝐵𝐶 AiÀÄÄ 

 

      A)   wædå           B)  eÁå    C)  ªÁå À̧   D)  bÉÃzÀPÀÀ 

16) JgÀqÀÄ KPÀPÉÃA¢æÃAiÀÄ ªÀÈvÀÛUÀ¼À wædåUÀ¼ÀÄ 5 𝑐𝑚 ªÀÄvÀÄÛ 3 𝑐𝑚 DVªÉ. aPÀÌ ªÀÈvÀÛPÉÌ À̧à²ð À̧ÄªÀAvÉ J¼ÉzÀ 

zÉÆqÀØ ªÀÈvÀÛzÀ eÁåzÀ C¼ÀvÉAiÀÄÄ 

       A)  8 𝑐𝑚                         B)   2 𝑐𝑚             C) 4 𝑐𝑚                         D) 16 𝑐𝑚 



17) ªÀÈvÀÛzÀ M¼ÀV£À MAzÀÄ ©AzÀÄ 𝑃 ¬ÄAzÀ J¼ÉAiÀÄ§ºÀÄzÁzÀ À̧à±ÀðPÀUÀ¼À ¸ÀASÉåAiÀÄÄ 

      A)  0                              B)   1                  C) 2                         D) 3 

18) avÀæzÀ°è ∠𝐴𝑃𝑂 = 50° DzÀgÉ ∠𝐵𝑂𝑃 AiÀÄ C¼ÀvÉAiÀÄÄ 

 

       A) 40°                        B) 50°      C) 80°           D) 20° 

19) 5 Ȩ́A.«ÄÃ wædå«gÀÄªÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ 𝑃 ©AzÀÄ«£À°è J¼ÉzÀ À̧à±ÀðPÀ 𝑃𝑄. EzÀÄ ªÀÈvÀÛPÉÃAzÀæ 𝑂 ¢AzÀ J¼ÉzÀ 

gÉÃSÉAiÀÄ£ÀÄß 𝑄 ©AzÀÄ«£À°è ¸ÀA¢ü À̧ÄvÀÛzÉ. 𝑂𝑄 = 12 Ȩ́A.«ÄÃ DzÀgÉ 𝑃𝑄 £À GzÀÝªÀÅ 

       A)  12 𝑐𝑚                      B) 13 𝑐𝑚          C)  8.5 𝑐𝑚                     D) √119 𝑐𝑚 

20) ªÀÈvÀÛzÀ ªÉÄÃ°£À AiÀiÁªÀÅzÉÃ ©AzÀÄ«£À°è J¼ÉzÀ ¸Àà±ÀðPÀªÀÅ ¸Àà±Àð©AzÀÄ«£À°è J¼ÉzÀ wædåPÉÌ 

         A) À̧ªÀiÁAvÀgÀªÁVgÀÄvÀÛªÉ     B) ®A§ªÁVgÀÄvÀÛªÉ  

       C) À̧à±ÀðPÀÀªÁVgÀÄvÀÛªÉ    D) ªÀUÀðÀªÁVgÀÄvÀÛªÉ 

21) avÀæzÀ°è  ∆𝐴𝐷𝐸 £À À̧ÄvÀÛ¼ÀvÉAiÀÄÄ 20 𝑐𝑚, DzÀgÉ  𝐴𝐵 + 𝐴𝐶 £À ¨É É̄AiÀÄÄ 

 

A)  20 𝑐𝑚                      B) 10 𝑐𝑚          C)  40 𝑐𝑚                     D) 5 𝑐𝑚 



22) MAzÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ZÀvÀÄ s̈ÀÄðdzÀ°è ªÀÈvÀÛªÀÅ CAvÀ À̧ÜªÁzÁUÀ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ZÀvÀÄ¨sÀÄðdªÀÅ ____DUÀÄvÀÛzÉ.  

 A) ªÀUÀð        B) DAiÀÄvÀ 

 C) ªÀeÁæPÀÈw     D) AiÀiÁªÀÅzÀÆ C®è 

23) MAzÀÄ ªÀÈvÀÛªÀÅ ºÉÆA¢gÀ§ºÀÄzÁzÀ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À ¸ÀASÉåAiÀÄÄ 

A)  3                      B) 2          C)  1                     D) C¥Àj«ÄvÀ 

24) 3 Ȩ́A.«ÄÃ wædå«gÀÄªÀ MAzÀÄ ªÀÈvÀÛPÉÌ PÉÃAzÀæ¢AzÀ 5 Ȩ́A.«ÄÃ zÀÆgÀzÀ ¨ÁºÀå©AzÀÄ«¤AzÀ J¼ÉzÀ 

À̧à±ÀðPÀzÀ GzÀÝªÀÅ 

A)  7 𝑐𝑚                      B) 5 𝑐𝑚          C)  4 𝑐𝑚                     D) 3 𝑐𝑚 

25) 6 Ȩ́A.«ÄÃ wædå«gÀÄªÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ J¼ÉzÀ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À ¸Àà±Àð©AzÀÄUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À zÀÆgÀªÀÅ 

A)  6 𝑐𝑚                      B) 12 𝑐𝑚          C)  9 𝑐𝑚                     D) 18 𝑐𝑚 

 

Answers 𝟏 𝟐 𝟑 𝟒 𝟓 

B C B A B 𝟔 𝟕 𝟖 𝟗 𝟏𝟎 

D A B C C 𝟏𝟏 𝟏𝟐 𝟏𝟑 𝟏𝟒 𝟏𝟓 

C A B A B 𝟏𝟔 𝟏𝟕 𝟏𝟖 𝟏𝟗 𝟐𝟎 

A A A D B 

21 22 23 24 25 

A C D C B 

 



gÀZÀ£ÉUÀ¼ÀÄ 

§ºÀÄDAiÉÄÌAiÀÄ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ: 

1) 𝐴𝐵 gÉÃSÁRAqÀªÀ£ÀÄß 3: 4 C£ÀÄ¥ÁvÀzÀ°è « s̈ÁV À̧®Ä , 𝐴𝐵 AiÉÆA¢UÉ ®WÀÄPÉÆÃ£À K¥ÀðqÀÄªÀAvÉ 𝐴𝑋 QgÀtªÀ£ÀÄß J¼ÉzÀÄ 𝐴𝑋 £À ªÉÄÃ É̄ ¸ÀªÀiÁ£À CAvÀgÀzÀ°è gÀa À̧ É̈ÃPÁzÀ PÀA¸ÀUÀ¼À ¸ÀASÉå 

A) 3     B) 4    C) 7   D) 9 

2) ¥ÀgÀ À̧àgÀ 60° PÉÆÃ£À K¥ÀðqÀÄªÀAvÉ ªÀÈvÀÛPÉÌ MAzÀÄ eÉÆvÉ ̧ Àà±ÀðPÀUÀ¼À£ÀÄß J¼ÉAiÀÄ¨ÉÃPÁzÀgÉ ̧ Àà±Àð©AzÀÄ«£À°è 

J¼ÉzÀ wædåUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À PÉÆÃ£ÀzÀ C¼ÀvÉ 

A) 135°    B) 90°  C) 60°  D) 120° 

3) 3.5 Ȩ́A.«ÄÃ wædåªÀÅ¼Àî ªÀÈvÀÛPÉÌ 𝑃 ¨ÁºÀå©AzÀÄ«¤AzÀ MAzÀÄ eÉÆvÉ À̧à±ÀðPÀUÀ¼À£ÀÄß J¼ÉAiÀÄ¨ÉÃPÁzÀgÉ F 

PÉ¼ÀV£À AiÀiÁªÀ C¼ÀvÉAiÀÄÄ ªÀÈvÀÛPÉÃAzÀæ¢AzÀ 𝑃 ¨ÁºÀå©AzÀÄ«UÉ EgÀ̈ ÉÃPÁzÀ zÀÆgÀªÀÅ 

A) 5 𝑐𝑚   B) 2 𝑐𝑚   C) 3 𝑐𝑚  D) 3.5 𝑐𝑚 

4) 𝐴𝐵𝐶  wæ¨sÀÄdzÀ C£ÀÄgÀÆ¥À ¨ÁºÀÄUÀ¼À 
23  gÀµÀÄÖ EgÀÄªÀAvÉ E£ÉÆßAzÀÄ À̧ªÀÄgÀÆ¦ wæ¨sÀÄdªÀ£ÀÄß 

gÀa À̧ É̈ÃPÁzÀgÉ 𝐴𝑋 QgÀtzÀ ªÉÄÃ É̄ À̧ªÀiÁ£À CAvÀgÀzÀ°è UÀÄgÀÄw À̧®àlÖ AiÀiÁªÀ ©AzÀÄªÀ£ÀÄß 𝐵 AiÉÆA¢UÉ 

Ȩ́Ãj À̧ É̈ÃPÀÄ 

A) 𝐴1    B) 𝐴2   C) 𝐴3    D) 𝐴4 

5) ¥ÀPÀÌzÀ avÀæzÀ°è ∠𝐴𝑂𝐵 = 130°,DzÀgÉ ∠𝐴𝑃𝐵 = 

 

A) 90°    B) 60°  C) 50°  D) 80° 

6) 𝐴𝐵 = 7.6 𝑐𝑚   C¼ÀvÉAiÀÄ gÉÃSÁRAqÀªÀ£ÀÄß 5: 8 gÀ C£ÀÄ¥ÁvÀzÀ°è «¨sÁV À̧ É̈ÃPÁzÀgÉ ®WÀÄPÉÆÃ£À ∠𝐵𝐴𝑋 J¼ÉzÀÄ 𝐴1, 𝐴2, 𝐴3 …gÀAvÉ À̧ªÀiÁ£À CAvÀgÀzÀ°è ©AzÀÄUÀ¼À£ÀÄß UÀÄgÀÄw¹zÁUÀ 𝐵 AiÉÆA¢UÉ 

À̧A¥ÀQð À̧ É̈ÃPÁzÀ ©AzÀÄ 

A) 𝐴5    B) 𝐴8   C) 𝐴10   D) 𝐴13 



7) 𝑃𝑄𝑅 wæ¨sÀÄdªÀ£ÀÄß C£ÀÄgÀÆ¥À ¨ÁºÀÄUÀ¼À 
95 gÀµÀÄÖ EgÀÄªÀAvÉ E£ÉÆßAzÀÄ wæ¨sÀÄdªÀ£ÀÄß gÀa À̧ É̈ÃPÁzÀgÉ 

®WÀÄPÉÆÃ£À 𝑄𝑃𝑋 £ÀÄß J¼ÉzÀÄ ¸ÀªÀiÁ£À CAvÀgÀzÀ°è UÀÄgÀÄw À̧ É̈ÃPÁzÀ ©AzÀÄUÀ¼À ¸ÀASÉå 

A) 5    B) 9   C) 10   D) 14 

8) PÉ¼ÀV£À avÀæzÀ°è ∠𝑃𝑄𝑂 £À ¨É É̄AiÀÄÄ 

 

A) 130°    B) 90°  C) 65°  D) 80° 

9) ¥ÀgÀ À̧àgÀ 135°  PÉÆÃ£À K¥ÀðqÀÄªÀAvÉ ªÀÈvÀÛPÉÌ MAzÀÄ eÉÆvÉ À̧à±ÀðPÀUÀ¼À£ÀÄß J¼ÉAiÀÄ¨ÉÃPÁzÀgÉ 

À̧à±Àð©AzÀÄ«£À°è J¼ÉzÀ wædåUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À PÉÆÃ£ÀzÀ C¼ÀvÉAiÀÄÄ 

A) 45°    B) 65°  C) 55°  D) 35° 

10) 5  Ȩ́A.«ÄÃ wædåªÀÅ¼Àî ªÀÈvÀÛPÉÌ 𝑃  ¨ÁºÀå©AzÀÄ«¤AzÀ MAzÀÄ eÉÆvÉ À̧à±ÀðPÀUÀ¼À£ÀÄß J¼ÉAiÀÄ¨ÉÃPÁzÀgÉ 

ªÀÈvÀÛPÉÃAzÀæ¢AzÀ 𝑃 ¨ÁºÀå©AzÀÄ«UÉ EgÀ̈ ÉÃPÁzÀ zÀÆgÀªÀÅ 

A) 2.5 𝑐𝑚   B) 3 𝑐𝑚   C) 4 𝑐𝑚  D) 8 𝑐𝑚 

******************************************************************************* 

Answers 𝟏 𝟐 𝟑 𝟒 𝟓 

C D A C C 𝟔 𝟕 𝟖 𝟗 𝟏𝟎 

D B B A D 

 



 

¤zÉÃð±ÁAPÀ gÉÃSÁUÀtÂvÀ 

§ºÀÄ DAiÉÄÌAiÀÄ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ 

1)  𝑃 ( 3, 4 ) ©AzÀÄ  𝑦-CPÀë¢AzÀ EgÀÄªÀ zÀÆgÀªÀÅ 

 A) 3  ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÀÄ B) 4  ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÀÄ  C) 5  ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÀÄ D) 7 ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÀÄ 
2) 𝑃 ( 3, 4 ) ©AzÀÄ  𝑥-CPÀë¢AzÀ EgÀÄªÀ zÀÆgÀªÀÅ 

 A) 3  ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÀÄ B) 4 ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÀÄ  C) 5 ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÀÄ D) 7 ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÀÄ 
3) ªÀÄÆ®©AzÀÄ ªÀÄvÀÄÛ ( 𝑥, 𝑦 ) ©AzÀÄUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À zÀÆgÀªÀÅ  

A) 𝑥2 + 𝑦2  B) √𝑥2 − 𝑦2   C) 𝑥2 − 𝑦2  D) √𝑥2 + 𝑦2  

4) ªÀÄÆ®©AzÀÄ ªÀÄvÀÄÛ ( 𝑥, 𝑦 ) ©AzÀÄUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À zÀÆgÀªÀÅ 

A) √𝑥2 − 𝑦2 B) √(𝑥 + 𝑦)2  C) √(𝑥 − 𝑦)2 D) √𝑥2 + 𝑦2 

5) 𝐴 ( 1, 4 ) ªÀÄvÀÄÛ  𝐵 ( 3, 6 ) ©AzÀÄUÀ¼À£ÀÄß ̧ ÉÃj À̧ÄªÀ gÉÃSÁRAqÀzÀ ªÀÄzsÀå©AzÀÄ  𝑃 £À ¤zÉÃð±ÁAPÀUÀ¼ÀÄ A) (4,10)  B) (2,10)   C) (2,5)  D) (4,5) 

6) (2,3) ªÀÄvÀÄÛ ( 4, 7 ) ©AzÀÄUÀ¼À£ÀÄß Ȩ́Ãj À̧ÄªÀ gÉÃSÁRAqÀzÀ ªÀÄzsÀå©AzÀÄ«£À ¤zÉÃð±ÁAPÀUÀ¼ÀÄ  A) (−3, −5) B) (1,2)   C) (3,5)  D) (6,10) 

7) ªÀÄÆ®©AzÀÄ ªÀÄvÀÄÛ ( 𝑝, 𝑞) ©AzÀÄUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À zÀÆgÀªÀÅ A) 𝑝2 − 𝑞2  B) √𝑝2 − 𝑞2  C) √𝑝2 + 𝑞2 D)  𝑞2 − 𝑝2  

8) ªÀÄÆ®©AzÀÄ ªÀÄvÀÄÛ ( −12, 5) ©AzÀÄUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À zÀÆgÀªÀÅ  A) 13 ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÀÄ B) − 12  ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÀÄ C) 10  ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÀÄ D) 5 ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÀÄ 
9) ªÀÄÆ®©AzÀÄ ªÀÄvÀÄÛ ( 4, −3) ©AzÀÄUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À zÀÆgÀªÀÅ A) 1  ªÀiÁ£À  B) 5  ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÀÄ C) 7 ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÀÄ D) −12 ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÀÄ 
10) ( 2, 3 ) ªÀÄvÀÄÛ ( 6, 6 ) ©AzÀÄUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À zÀÆgÀªÀÅ A) 5  ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÀÄ B) 7  ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÀÄ C) 9 ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÀÄ D) 10 ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÀÄ 



 

11) 𝑃 ( 4,3 ) ©AzÀÄ 𝑥-CPÀë¢AzÀ EgÀÄªÀ zÀÆgÀªÀÅ  

 A) 2  ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÀÄ B) 3  ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÀÄ  C) 4  ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÀÄ D) 5 ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÀÄ 
12) PÉÆnÖgÀÄªÀ £ÀPÉëAiÀÄ°è A ©AzÀÄ«£À ¤zÉÃð±ÁAPÀUÀ¼ÀÄ : 

 

 A) (−1,0)  B) (1, −1)    C) (0,2)  D) (2,0) 

13) ªÀÄÆ®©AzÀÄ«£À ¤zÉÃð±ÁAPÀUÀ¼ÀÄ A) (0,0)  B) (0,1)    C) (1,0)  D) (1,1)  

14) 𝑥 − CPÀë ªÀÄvÀÄÛ  𝑦 − CPÀëUÀ¼ÀÄ bÉÃ¢ À̧ÄªÀ ©AzÀÄ«£À ¤zÉÃð±ÁAPÀUÀ¼ÀÄ A) (0,0)  B) (0,1)    C) (1,0)  D) (1,1)  

15) ( 3, 4 ) ©AzÀÄ  𝑥-CPÀë¢AzÀ EgÀÄªÀ zÀÆgÀªÀÅ  A) − 3 ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÀÄ B) − 4 ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÀÄ C) 4 ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÀÄ D) 3 ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÀÄ 
16) ( 5, −2 ) ©AzÀÄ  𝑥-CPÀë¢AzÀ EgÀÄªÀ zÀÆgÀªÀÅ A) 1  ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÀÄ B) 2  ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÀÄ  C) 3 ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÀÄ D) 4 ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÀÄ 
17) ( 4,3) ©AzÀÄ  𝑥-CPÀë¢AzÀ EgÀÄªÀ zÀÆgÀªÀÅ A) 3  ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÀÄ B) 4  ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÀÄ  C)7 ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÀÄ  D) 1 ªÀiÁ£À 
18) ªÀÄÆ®©AzÀÄ ªÀÄvÀÄÛ ( 3,4) ©AzÀÄUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À zÀÆgÀªÀÅ  A) 3  ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÀÄ B)4  ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÀÄ  C) 5 ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÀÄ D)1 ªÀiÁ£À 
19) ªÀÄÆ®©AzÀÄ ªÀÄvÀÄÛ (𝛼, 𝛽) ©AzÀÄUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À zÀÆgÀªÀÅ  

A) α + β  B) 𝛼2 + 𝛽2   C) √𝛼2 − 𝛽2 D) √𝛼2 + 𝛽2 



 

20) ( 𝑥1, 𝑦1) ªÀÄvÀÄÛ (𝑥2, 𝑦2 ) ©AzÀÄUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À zÀÆgÀªÀÅ  

A)  √(𝑥2 − 𝑥1)2 + (𝑦2 − 𝑦1)2    B) √(𝑥2 + 𝑥1)2 + (𝑦2 − 𝑦1)2   C) √(𝑥2 − 𝑥1)2 + (𝑦2 + 𝑦1)2  D)  √(𝑥2 + 𝑥1)2 + (𝑦2 + 𝑦1)2 

21)  (0,0), (𝑎, 0), (0, 𝑏) ©AzÀÄUÀ¼ÀÄ ¸ÀgÀ¼ÀgÉÃSÁUÀvÀªÁVzÀÝgÉ A) 𝑎 = 𝑏  B) a + b = 0  C) 𝑎𝑏 = 0  D) a ≠ 0 

22)  (5,7) ªÀÄvÀÄÛ (3,9)  ©AzÀÄUÀ¼À£ÀÄß Ȩ́Ãj À̧ÄªÀ gÉÃSÁRAqÀªÀ£ÀÄß (4,8) ©AzÀÄ F PÉ¼ÀV£À AiÀiÁªÀ 

C£ÀÄ¥ÁvÀzÀ°è « s̈ÁV À̧ÄvÀÛzÉ ? A) 1: 1  B) 1: 2   C) 1: 2  D) 1: 3 

23) (8,6) ªÀÄvÀÄÛ (0,10)  ©AzÀÄUÀ¼À£ÀÄß Ȩ́Ãj À̧ÄªÀ gÉÃSÁRAqÀªÀ£ÀÄß (4,8) ©AzÀÄ F PÉ¼ÀV£À AiÀiÁªÀ 

C£ÀÄ¥ÁvÀzÀ°è « s̈ÁV À̧ÄvÀÛzÉ ?  A) 1: 1  B) 1: 2   C) 1: 2  D) 1: 3 

24) (3, −3) F ©AzÀÄ AiÀiÁªÀ ZÀvÀÄxÀðPÀzÀ°è §gÀÄvÀÛzÉ ? A) 𝐼   B) II    C) 𝐼𝐼𝐼   D) IV 

25) (2,3) ,(2,4) ªÀÄvÀÄÛ (2,5) ±ÀÈAUÀ©AzÀÄUÀ½AzÀ GAmÁzÀ wæ¨sÀÄdzÀ «¹ÛÃtðªÀÅ A) 0 ZÀzÀgÀ ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÀÄ   B) 2  ZÀzÀgÀ ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÀÄ   

 C) 6 ZÀzÀgÀ ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÀÄ   D) 12 ZÀzÀgÀ ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÀÄ 

26) (−8,13) ªÀÄvÀÄÛ (𝑥, 7) ©AzÀÄUÀ¼À£ÀÄß Ȩ́Ãj À̧ÄªÀ gÉÃSÁRAqÀzÀ ªÀÄzsÀå©AzÀÄ«£À ¤zÉÃð±ÁAPÀUÀ¼ÀÄ (4,10) DzÀgÉ 𝑥 £À ¨É É̄AiÀÄÄ A) 16  B) 10   C) 4   D) 8 

27) (𝑥1, 𝑦1) ªÀÄvÀÄÛ (𝑥2, 𝑦2) UÀ¼À ªÀÄzsÀå©AzÀÄ«£À ¤zÉÃð±ÁAPÀUÀ¼ÀÄ A) (𝑥1 + 𝑥2, 𝑦1 + 𝑦2)   B) (𝑥1+𝑥22 , 𝑦1+𝑦22 )   

C) (𝑥1+𝑥24 , 𝑦1+𝑦24 )     D) (𝑥1𝑥2, 𝑦1𝑦2) 



 

28) (𝑥1, 𝑦1) ªÀÄvÀÄÛ (𝑥2, 𝑦2) ©AzÀÄUÀ¼À£ÀÄß DAvÀjPÀªÁV 𝑚1: 𝑚2 C£ÀÄ¥ÁvÀzÀ°è «¨sÁV À̧ÄªÀ ©AzÀÄ«£À 

¤zÉÃð±ÁAPÀUÀ¼ÀÄ A) (𝑚1𝑥2+𝑚2𝑥1𝑚1+𝑚2 , 𝑚1𝑦2+𝑚2𝑦1𝑚1+𝑚2 )   

  B) (𝑚1𝑥2−𝑚2𝑥1𝑚1−𝑚2 , 𝑚1𝑦2−𝑚2𝑦1𝑚1−𝑚2 )   

C) (𝑚1𝑥2+𝑚2𝑥1𝑚1−𝑚2 , 𝑚1𝑦2+𝑚2𝑦1𝑚1−𝑚2 )    

D)  (𝑚1𝑥2−𝑚2𝑥1𝑚1+𝑚2 , 𝑚1𝑦2−𝑚2𝑦1𝑚1+𝑚2 )  

29) (0,0) ,(3,0) ªÀÄvÀÄÛ (0,4) ±ÀÈAUÀ©AzÀÄUÀ½AzÀ GAmÁzÀ wæ¨sÀÄdzÀ «¹ÛÃtðªÀÅ  A) 6   B) 12    C) 3   D) 24 

30) (0,0) ,(3,0) ªÀÄvÀÄÛ (0,4) ±ÀÈAUÀ©AzÀÄUÀ½AzÀ GAmÁzÀ wæ¨sÀÄdzÀ À̧ÄvÀÛ¼ÀvÉAiÀÄÄ A) 7 + √5   B) 5   C) 10   D) 12 

 

Answers 𝟏 𝟐 𝟑 𝟒 𝟓 𝟔 

A B D D C C 𝟕 𝟖 𝟗 𝟏𝟎 𝟏𝟏 𝟏𝟐 

C A B A B D 𝟏𝟑 𝟏𝟒 𝟏𝟓 𝟏𝟔 𝟏𝟕 𝟏𝟖 

A A C B A C 𝟏𝟗 𝟐𝟎 𝟐𝟏 𝟐𝟐 𝟐𝟑 𝟐𝟒 

D A A A A D 𝟐𝟓 𝟐𝟔 𝟐𝟕 𝟐𝟖 𝟐𝟗 𝟑𝟎 

A A B A A D 

 



ªÀUÀð¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼ÀÄ 

§ºÀÄDAiÉÄÌAiÀÄ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ : 

1)  (𝑥 − 4) (2𝑥 − 1)  F ªÀUÀð À̧«ÄÃPÀgÀtzÀ ªÀÄÆ®UÀ¼ÀÄ 

   A)  12  ,   4        B)   4,    - 12   C)  −4,   - 12       D)   
12 ,   −4 

2) JgÀqÀÄ C£ÀÄPÀæªÀÄ ¸Áé̈ sÁ«PÀ À̧ASÉåUÀ¼À ªÀUÀðUÀ¼À ªÉÆvÀÛªÀÅ  13 DVzÉ.  

     A)  𝑥2 + 𝑥 + 13 = 0          B)  𝑥2 − 𝑥 − 6 = 0       

 C)  𝑥2 + 𝑥 − 6 = 0         D)  𝑥2 − 𝑥 + 25 = 0 

3) MAzÀÄ ªÀUÀð À̧«ÄÃPÀgÀtzÀ DzÀ±ÀðgÀÆ¥À 

    A)  𝑎𝑥 + 𝑏𝑥2 − 𝑐 = 0        B)  𝑎𝑥2 + 𝑏𝑦 + 𝑐 = 0   

    C)  𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐 = 0          D)  𝑏𝑥2 + 𝑐 = 𝑎 

4) 3𝑥2 − 5𝑥 + 2 = 0 F ªÀUÀð À̧«ÄÃPÀgÀtzÀ ±ÉÆÃzsÀPÀ 

     A) 1                 B) 2      C) 3           D) 4 

5) 𝑥2 − 5𝑥 + 6 = 0 F ªÀUÀð À̧«ÄÃPÀgÀtzÀ C¥ÀªÀvÀð£ÀUÀ¼ÀÄ 

      A)  (𝑥 + 2)(𝑥 + 3)            B) (𝑥 − 5)(𝑥 − 6)   

      C)  (𝑥 − 3 )(𝑥 − 2)           D) (𝑥 + 3)(𝑥 − 2) 

6) 𝑥2 − 81 = 0 F ªÀUÀð À̧«ÄÃPÀgÀtzÀ MAzÀÄ ªÀÄÆ® 

      A) 7       B)  8             C) 9                          D) 10 

7) 7𝑥2 − 5𝑥 = 3 F ªÀUÀð À̧«ÄÃPÀgÀtªÀ£ÀÄß DzÀ±ÀðgÀÆ¥ÀzÀ°è §gÉzÁUÀ   𝑎, 𝑏, 𝑐 ¹ÜgÁAPÀUÀ¼À ¨É̄ ÉUÀ¼ÀÄ 

PÀæªÀÄªÁV 

      A)   7, 3, 5                B) 3, −5, 7       C)   7, 3, −5             D) 7, −5, −3 

8) MAzÀÄ ªÀUÀð À̧«ÄÃPÀgÀt ºÉÆA¢gÀ§ºÀÄzÁzÀ UÀjµÀ× ªÀÄÆ®UÀ¼À ¸ÀASÉå 

      A) 4                                B) 3             C) 2                                 D) 1 



9) ªÀUÀð À̧«ÄÃPÀgÀt 𝑎𝑥2  + 𝑏𝑥 + 𝑐 = 0 À̧A§A¢ü¹zÀAvÉ F PÉ¼ÀV£À AiÀiÁªÀ ºÉÃ½PÉ vÀ¥ÀÄà. 

      A) 𝑏2 − 4𝑎𝑐 = 0  DzÀgÉ ªÀÄÆ®UÀ¼ÀÄ ¸ÀªÀÄ£ÁVgÀÄvÀÛªÉ.            

      B) 𝑏2 − 4𝑎𝑐 <  0  DzÀgÉ ªÀÄÆ®UÀ¼ÀÄ ªÁ À̧ÛªÀ C®è 

   C) 𝑏2 − 4𝑎𝑐 >  0 DzÀgÉ ªÀÄÆ®UÀ¼ÀÄ ªÁ À̧ÛªÀ ªÀÄvÀÄÛ ©ü£Àß 

      D) 𝑏2 − 4𝑎𝑐 <  0 DzÀgÉ ªÀÄÆ®UÀ¼ÀÄ ¸ÀªÀÄ£ÁVgÀÄvÀÛªÉ 

10) MAzÀÄ ªÀUÀð À̧«ÄÃPÀgÀtzÀ ªÀÄºÀvÀÛªÀÄ WÁvÀ 

      A)  1                      B) 2          C)  3                                  D) 4 

11) 𝑚2 + 2𝑚 − 3 = 0 F ªÀUÀð À̧«ÄÃPÀgÀtzÀ ªÀÄÆ®UÀ¼ÀÄ 

      A) −3, 1                            B) 2, −3             C)  3, −1          D) 3, −2 

12) ªÀUÀð À̧«ÄÃPÀgÀtzÀ ±ÉÆÃzsÀPÀªÀÅ 

      A) 𝑏2 − 2𝑎𝑐                       B) 𝑏2 − 𝑎𝑐         C) 𝑏2 − 4𝑎𝑐               D) 𝑎2 − 4𝑏𝑐 

13) F PÉ¼ÀV£ÀªÀÅUÀ¼À°è ªÀUÀð À̧«ÄÃPÀgÀtªÀ£ÀÄß Dj¹ §gÉ¬Äj. 

A)   𝑥 ( 𝑥 + 1)  = 0             B)  2𝑥 + 7 = 𝑦    
  C) 𝑥2 − 𝑥(𝑥 + 4) = 0     D) 2(𝑥 − 3) = 0 

14) 𝑥2 + 𝑝𝑥 + 4 = 0 F ªÀUÀð À̧«ÄÃPÀgÀtzÀ ªÀÄÆ®UÀ¼ÀÄ ¸ÀªÀÄ£ÁVzÀÝgÉ  ‘𝑝’  AiÀÄ É̈ É̄AiÀÄÄ 

      A)   3                                   B)  4           C)   5                             D)  6 

15) 5𝑥2 − 3𝑥 + 1 = 0 F ªÀUÀð À̧«ÄÃPÀgÀtzÀ ±ÉÆÃzsÀPÀ 

      A)  −  5                               B)   − 7          C)   − 9                          D)  −11 

16) 𝑥2 − 8𝑥 + 𝑚 = 0  F ªÀUÀð À̧«ÄÃPÀgÀtzÀ ªÀÄÆ®UÀ¼ÀÄ ¸ÀªÀÄ£ÁVzÀÝgÉ ‘m’ £À É̈ É̄AiÀÄÄ 

       A)  4                                   B)   8               C) 12                          D) 16 

17) ±ÀÄzÀÞ ªÀUÀð À̧«ÄÃPÀgÀtzÀ DzÀ±ÀðgÀÆ¥À 

       A)  𝑎𝑥 + 𝑐 = 0                    B) 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 = 0     

  C)  𝑎𝑥2 + 𝑐 = 0                     D) 𝑎𝑥2 = 𝑏𝑥 



18) 2𝑥2=50 F ªÀUÀð À̧«ÄÃPÀgÀtzÀ MAzÀÄ ªÀÄÆ®ªÀÅ 

       A) 2                                  B) 3                  C) 4                              D) 5 

19) 3𝑥2 − 2𝑥 + 13  = 0 F ªÀUÀð À̧«ÄÃPÀgÀtzÀ ±ÉÆÃzsÀPÀªÀÅ 

       A)  0                                  B) 1             C)  2                                D) 3 

20) 8𝑥 =  −7𝑥2 + 3 F ªÀUÀð À̧«ÄÃPÀgÀtzÀ DzÀ±ÀðgÀÆ¥ÀªÀÅ 

      A) 8𝑥 + 7𝑥2 − 3 = 0        B) 7𝑥2 + 8𝑥 − 3 = 0   

      C) 7𝑥2 − 8𝑥 − 3 = 0      D) 7𝑥2 + 8𝑥 + 3 = 0 

Answers 𝟏 𝟐 𝟑 𝟒 𝟓 

A C C A C 𝟔 𝟕 𝟖 𝟗 𝟏𝟎 

C D C D B 𝟏𝟏 𝟏𝟐 𝟏𝟑 𝟏𝟒 𝟏𝟓 

A C A B D 𝟏𝟔 𝟏𝟕 𝟏𝟓 𝟏𝟗 𝟐𝟎 

D C D A B 

 



 

wæPÉÆÃ£À«ÄwAiÀÄ ¥Àæ¸ÁÛªÀ£É 

§ºÀÄDAiÉÄÌAiÀÄ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ : 

1.  13 sin 𝜃 = 12 DzÀgÉ 𝑐𝑜𝑠𝑒𝑐 𝜃 zÀ ¨É É̄AiÀÄÄ 

A) 
125    B) 

135    C) 
1213   D) 

1312 

2.   1−𝑡𝑎𝑛245°1+𝑡𝑎𝑛245°  gÀ ¨É É̄AiÀÄÄ 
A) tan 90°  B) 1   C) sin 45°  D) 0 

3. cos 48° − sin 42° £À ¨É É̄AiÀÄÄ 

A) 1   B) 0   C) 2   D) −1 

4. 10𝑠𝑒𝑐2𝐴 − 10𝑡𝑎𝑛2𝐴 EzÀPÉÌ À̧ªÀÄ£ÁzÀÄzÀÄ 

A) 1   B) 9   C) 10   D) −10 

5. avÀæzÀ°è  cos 𝐴 £À ¨É É̄AiÀÄÄ 

 

A) 
34   B) 

45   C) 
35   D) 

54 

6. tan 𝜃 − cot (90° − 𝜃) zÀ ¨É É̄AiÀÄÄ 

A) 1   B) 0   C) 2   D) −1 

7. 1 + 𝑐𝑜𝑡2(90° − 𝜃) EzÀPÉÌ À̧ªÀÄ£ÁzÀÄzÀÄ 

A) 𝑐𝑜𝑠2𝜃  B) 𝑡𝑎𝑛2𝜃  C) 𝑠𝑒𝑐2𝜃  D) 𝑐𝑜𝑠𝑒2𝜃 

8. sin 90° − tan 45° £À ¨É É̄AiÀÄÄ 

A) 
12   B) 0   C) 1   D) 2 
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9. tan 𝐴 = 43 DzÀgÉ cosA £À É̈ É̄AiÀÄÄ 

A) 
34   B) 

53   C) 
35   D) 

45 

10. sin 90° + tan 45° £À ¨É É̄AiÀÄÄ 

A) 1   B) 0   C) 2   D) 3 

11. 15 cot 𝐴 = 8 DzÀgÉ tan 𝐴 £À ¨É É̄AiÀÄÄ 

A) 
817   B) 

158    C) 
815   D) 

1517 

12. 𝑐𝑜𝑠𝑒𝑐2𝜃 − 𝑐𝑜𝑡2𝜃 UÉ ¸ÀªÀÄ£ÁzÀÄzÀÄ 

A) −1  B) 1   C) 0   D) 2 

13. 5 cos 𝐴 = 3 DzÀgÉ  sec 𝐴 £À ¨É É̄AiÀÄÄ 

A) 
35   B) 

53   C) 
43   D) 

45 

14. sin 60° × cos 30° £À ¨É É̄AiÀÄÄ 

A) 
14   B) 

√34    C) 
34   D) 

12 

15. avÀæzÀ°è  ∠𝐵 = 90°, ∠𝐴 = ∠𝐶 ªÀÄvÀÄÛ 𝐵𝐶 = 10 𝑐𝑚 DzÀgÉ tan 45° £À C¼ÀvÉAiÀÄÄ 

 

A) 0   B) 1   C) 2   D) 
12 

16. (𝑠𝑒𝑐𝐴 + 𝑡𝑎𝑛𝐴)(1 − 𝑠𝑖𝑛𝐴) UÉ ¸ÀªÀÄ£ÁzÀÄzÀÄ 

A) sec 𝐴  B) sin 𝐴  C) 𝑐𝑜𝑠𝑒𝑐 𝐴  D) cos 𝐴 



 

17. sin(90° − 𝜃) UÉ ¸ÀªÀÄ£ÁzÀÄzÀÄ 

A) sec 𝜃  B) cos 𝜃  C) 𝑐𝑜𝑠𝑒𝑐 𝜃  D) tan 𝜃 

18.  𝑠𝑖𝑛𝐴 = 1√2 DzÀgÉ ∠𝐴 £À ¨É É̄AiÀÄÄ 

A) 90°  B) 60°  C) 30°  D) 45° 

19. sin 60° cos 30° + sin 30° cos 60° gÀ ¨É É̄AiÀÄÄ 

A) 2   B) 0   C) 1   D) −1 

20. tan 𝜃 = 78 DzÀgÉ  
(1+sin 𝜃)(1−sin 𝜃)(1+cos 𝜃)(1−cos 𝜃) zÀ ¨É É̄AiÀÄÄ 

A) 
78   B) 

87   C) 
6449   D) 

4964 

Answers 𝟏 𝟐 𝟑 𝟒 𝟓 

D D B C B 𝟔 𝟕 𝟖 𝟗 𝟏𝟎 

B C B C C 𝟏𝟏 𝟏𝟐 𝟏𝟑 𝟏𝟒 𝟏𝟓 

B B B C B 𝟏𝟔 𝟏𝟕 𝟏𝟓 𝟏𝟗 𝟐𝟎 

D B D C C 

 



wæPÉÆÃ£À«ÄwAiÀÄ PÉ®ªÀÅ C£ÀéAiÀÄUÀ¼ÀÄ 

§ºÀÄDAiÉÄÌAiÀÄ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ: 

1) MAzÀÄ UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ £ÉgÀ½£À GzÀÝªÀÅ,CzÀgÀ JvÀÛgÀPÉÌ À̧ªÀÄ£ÁzÀgÉ ¸ÀÆAiÀÄðQgÀtzÀ ¥ÀvÀ£ÀPÉÆÃ£ÀªÀÅ 

A) 30°    B) 45°  C) 60°  D) 90° 

2) MAzÀÄ UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ £É®zÀ ªÉÄÃ É̄ £ÉÃgÀªÁV ¤AwzÉ. UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ ¥ÁzÀ¢AzÀ 30 «ÄÃ zÀÆgÀzÀ £É®zÀ 
ªÉÄÃ°£À MAzÀÄ ©AzÀÄ«¤AzÀ UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ ªÉÄÃ®ÄÛ¢AiÀÄ G£ÀßvÀ PÉÆÃ£ÀªÀÅ 30° DVzÉ. UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ 

JvÀÛgÀªÀÅ 

A) √3 𝑚   B) 2√3𝑚  C) 5√3𝑚  D) 10√3𝑚 

3) ©gÀÄUÁ½UÉ ¹QÌ MAzÀÄ ªÀÄgÀªÀÅ ªÀÄÄjzÀÄ £É®PÉÌ vÁVzÁUÀ £É®zÉÆA¢UÉ 30° PÉÆÃ£ÀªÀ£ÀÄß GAlÄ 

ªÀiÁrzÉ ªÀÄvÀÄÛ ªÀÄgÀzÀ vÀÄ¢AiÀÄÄ ªÀÄgÀzÀ §ÄqÀ¢AzÀ 5 «ÄÃ zÀÆgÀzÀ°è £É®PÉÌ vÁVzÉ. ºÁUÁzÀgÉ ªÀÄÄjzÀÄ 

©Ã¼ÀÄªÀ ªÀÄÄ£Àß ªÀÄgÀzÀ JvÀÛgÀªÀÅ 

A) √3 𝑚   B) 
5√3 𝑚   C) 10√3 𝑚   D) 

15√3 𝑚 

4) «ÃQë¸ÀÄwÛgÀÄªÀ MAzÀÄ ©AzÀÄªÀÅ Qëwd ªÀÄlÖ¢AzÀ ªÉÄÃ°zÀÝgÉ, CzÀgÀ MAzÀÄ ªÀ À̧ÄÛªÀ£ÀÄß £ÉÆÃqÀ®Ä 

vÀ É̄AiÀÄ£ÀÄß ªÉÄÃ É̄wÛzÀ À̧AzÀ s̈ÀðzÀ°è zÀÈ¶ÖgÉÃSÉ ªÀÄvÀÄÛ CqÀØgÉÃSÉAiÀÄ £ÀqÀÄªÉ K¥ÀðlÖ PÉÆÃ£ÀªÀÅ 

A) G£ÀßvÀ PÉÆÃ£À    B) CªÀ£ÀvÀ PÉÆÃ£À 

C) zÀÈ¶ÖgÉÃSÉ    D) QëwdgÉÃSÉ 

5) M§â À̧PÀð¹ì£À PÀ¯Á«zÀ£ÀÄ £ÉÃgÀ À̧ÛA s̈À¢AzÀ »VÎ¹ £É®PÉÌ PÀnÖgÀÄªÀ 20 «ÄÃ GzÀÝzÀ ºÀUÀÎzÀ ªÉÄÃ¯É 

ºÀvÀÄÛwÛzÁÝ£É. £É®zÉÆA¢UÉ ºÀUÀÎzÀ £ÀqÀÄ«£À PÉÆÃ£ÀªÀÅ 30° DzÀgÉ ¸ÀÛA¨sÀzÀ JvÀÛgÀªÀÅ 
A) 10 𝑚    B) 20 𝑚  C) 40 𝑚  D) 

20√3 



6) ªÀÄgÀzÀ £ÉgÀ½£À GzÀÝªÀÅ PÀrªÉÄAiÀiÁzÀAvÉ , CzÀgÀ G£ÀßvÀ PÉÆÃ£ÀzÀ C¼ÀvÉAiÀÄÄ 

A) ºÉZÁÑUÀÄvÀÛzÉ     B) PÀrªÉÄAiÀiÁUÀÄvÀÛzÉ  

C) ¨zÀ̄ ÁUÀÄªÀÅ¢®è    D) ªÉÄÃ°£À AiÀiÁªÀÅzÀÄ C®è 

7) £É®zÀ ªÉÄÃ°£À MAzÀÄ ©AzÀÄ«¤AzÀ PÀlÖqÀzÀ vÀÄ¢AiÀÄ G£ÀßvÀ PÉÆÃ£ÀªÀÅ 60° DVzÉ. PÀlÖqÀzÀ §ÄqÀ¢AzÀ 

©AzÀÄ«VgÀÄªÀ zÀÆgÀªÀÅ 30 «ÄÃ DzÀgÉ PÀlÖqÀzÀ JvÀÛgÀªÀÅ 
A) 10 𝑚   B) 

30√3  𝑚  C) √310  𝑚  D) 30 √3𝑚 

8) 6 «ÄÃ JvÀÛgÀzÀ UÉÆÃ¥ÀÄgÀªÀÅ 2√3 «ÄÃ GzÀÝzÀ £ÉgÀ¼À£ÀÄßAlÄªÀiÁrzÀgÉ ¸ÀÆAiÀÄðQgÀtzÀ ¥ÀvÀ£ÀPÉÆÃ£ÀªÀÅ 

A) 60°    B) 45°  C) 30°  D) 90° 

9) «ÃQë¸ÀÄwÛgÀÄªÀ MAzÀÄ ©AzÀÄªÀÅ Qëwd ªÀÄlÖ¢AzÀ PÉ¼ÀVzÀÝgÉ, zÀÈ¶ÖgÉÃSÉ ªÀÄvÀÄÛ CqÀØgÉÃSÉUÀ¼À £ÀqÀÄªÉ 

GAmÁzÀ PÉÆÃ£ÀªÀÅ 

A) G£ÀßvÀPÉÆÃ£À     B) CªÀ£ÀvÀ PÉÆÃ£À 

C) Qëwd gÉÃSÉ     D) zÀÈ¶ÖgÉÃSÉ 

10) £É®zÀ ªÉÄÃ°£À MAzÀÄ ©AzÀÄ«¤AzÀ PÀlÖqÀzÀ vÀÄ¢AiÀÄÄ G£ÀßvÀ PÉÆÃ£ÀªÀÅ 60° DVzÉ. PÀlÖqÀzÀ §ÄqÀ¢AzÀ 

©AzÀÄ«£À £ÀqÀÄ«£À zÀÆgÀªÀÅ 15 «ÄÃ DzÀgÉ PÀlÖqÀzÀ JvÀÛgÀ 
A) 10√3 𝑚   B) 15√3 𝑚  C) 12√3 𝑚  D) 20√3 𝑚  

******************************************************************************* 

Answers 𝟏 𝟐 𝟑 𝟒 𝟓 

B D D A A 𝟔 𝟕 𝟖 𝟗 𝟏𝟎 

A D A B B 

 



¸ÀASÁå±Á À̧Ûç 

§ºÀÄDAiÉÄÌAiÀÄ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ : 

1) PÉÃA¢æÃAiÀÄ ¥ÀæªÀÈwÛUÀ¼À ªÀÄÆgÀÄ C¼ÀvÉUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À ¥ÁæAiÉÆÃVPÀ ¸ÀA§AzsÀªÀÅ 

    A) 2 ªÀÄzsÁåAPÀ = §ºÀÄ®PÀ + 3 À̧gÁ À̧j  

    B)  3 ªÀÄzsÁåAPÀ = §ºÀÄ®PÀ + 2 À̧gÁ À̧j   

    C)  ªÀÄzsÁåAPÀ = §ºÀÄ®PÀ + À̧gÁ À̧j      

    D) ªÀÄzsÁåAPÀ = §ºÀÄ®PÀ − À̧gÁ À̧j 

2) 5,8,14,16,19 ªÀÄvÀÄÛ 20 F ¥Áæ¥ÁÛAPÀUÀ¼À ªÀÄzsÁåAPÀ 

     A)  14          B)  16      C)  15      D)  8 

3) F PÉ¼ÀV£À DªÀÈwÛ «vÀgÀuÉAiÀÄ°è §ºÀÄ®«gÀÄªÀ ªÀUÁðAvÀgÀ 

ªÀUÁðAvÀgÀ DªÀÈwÛ 5 − 15 2 15 − 25 3 25 − 35 6 35 − 45 5 45 − 55 4 

    A)  15 − 25             B)  25 − 35     C)  35 − 45    D)  45 − 55 

4) 5,15,8,12,13,7 F ¥Áæ¥ÁÛAPÀUÀ¼À ¸ÀgÁ À̧j 

     A) 60                B) 70     C) 10          D) 30 

5) ªÀVðPÀÈvÀ zÀvÁÛA±ÀUÀ¼À §ºÀÄ®PÀªÀ£ÀÄß F À̧ÆvÀæªÀ£ÀÄß §¼À¹ PÀAqÀÄ»rAiÀÄ§ºÀÄzÀÄ 

      A)  𝑙 − [ 𝑓1−𝑓02𝑓1−𝑓0−𝑓2] × ℎ                B) 𝑙 + [ 𝑓1+𝑓02𝑓1−𝑓0−𝑓2] × ℎ   

      C)  𝑙 + [ 𝑓1−𝑓02𝑓1+𝑓0−𝑓2] × ℎ               D) 𝑙 + [ 𝑓1−𝑓02𝑓1−𝑓0−𝑓2] × ℎ 



6) MAzÀÄ zÀvÁÛA±ÀzÀ §ºÀÄ®PÀ ªÀÄvÀÄÛ À̧gÁ À̧j PÀæªÀÄªÁV  9  ªÀÄvÀÄÛ  6 DVzÉ. ºÁUÁzÀgÉ D zÀvÁÛA±ÀUÀ¼À 

ªÀÄzsÁåAPÀªÀÅ 

      A) 6.5     B)  7             C) 7.5                          D) 8 

7) F PÉ¼ÀV£À £ÀPÉëAiÀÄÄ “PÀrªÉÄ EgÀÄªÀ «zsÁ£ÀzÀ” ªÀÄvÀÄÛ “C¢üPÀ EgÀÄªÀ «zsÁ£ÀzÀ” NfÃªï £ÀPÉëAiÀÄ£ÀÄß 

¥Àæw¤¢ü¹zÀgÉ, ªÀÄzsÁåAPÀªÀÅ 

 

      A)   5                B) 15       C)   30              D) 35 

8) ∑ 𝑓𝑖𝑥𝑖 = 325 ªÀÄvÀÄÛ  ∑ 𝑓𝑖 = 25 DzÀgÉ ¸ÀgÁ À̧jAiÀÄÄ 

      A) 13                        B) 15      C) 10           D) 25 

9) 12,11,10,8,11,13,11,15,12 F ¥Áæ¥ÁÛAPÀUÀ¼À §ºÀÄ®PÀªÀÅ 

A) 10                        B) 15      C) 11           D) 12 

10) F PÉ¼ÀV£À £ÀPÉëAiÀÄÄ “PÀrªÉÄÀ EgÀÄªÀ «zsÁ£ÀzÀ” £ÀPÉëAiÀÄ£ÀÄß ¥Àæw¤¢ü¹zÀgÉ , ªÀÄzsÁåAPÀªÀÅ 

 

A) 1500                        B) 3500     C) 3000           D) 2000 

11) 20 − 40,40 − 60,60 − 80 F ªÀUÁðAvÀgÀUÀ¼À UÁvÀæªÀÅ 



      A)  10             B) 20          C)  30                      D) 40 

12) PÉ®ªÀÅ zÀvÁÛA±ÀUÀ¼À À̧gÁ À̧j ªÀÄvÀÄÛ ªÀÄzsÁåAPÀ PÀæªÀÄªÁV 20 ªÀÄvÀÄÛ 22 DzÀgÉ §ºÀÄ®PÀªÀÅ 

      A) 20                         B) 26             C)  22        D) 21 

13) MAzÀÄ «vÀgÀuÉAiÀÄ C¢üPÀ«gÀÄªÀ ªÀÄvÀÄÛ PÀrªÉÄ EgÀÄªÀ NfÃªïUÀ¼ÀÄ (15,20) ©AzÀÄ«£À°è À̧A¢ü¹zÁUÀ 

ªÀÄzsÁåAPÀªÀÅ 

      A) 10                          B) 20          C) 15                 D) 35 

14) 30 − 45 F ªÀUÁðAvÀgÀzÀ ªÀÄzsÀå©AzÀÄ 

A) 37.5                        B) 27.5      C) 40           D) 35 

15) F PÉ¼ÀV£ÀªÀÅUÀ¼À°è AiÀiÁªÀÅªÀÅ PÉÃA¢æÃAiÀÄ ¥ÀæªÀÈwÛ C¼ÀvÉUÀ¼ÁVªÉ? 

       A)  À̧gÁ¸Àj , §ºÀÄ®PÀ, ªÀiÁ£ÀPÀ «ZÀ®£É 

      B)  ªÁå¦Û , ªÀÄzsÁåAPÀ, §ºÀÄ®PÀ  

  C)  ªÁå¦Û, ¸ÀgÁ À̧j,§ºÀÄ®PÀ 

  D)  À̧gÁ À̧j,§ºÀÄ®PÀ, ªÀÄzsÁåAPÀ 

Answers 𝟏 𝟐 𝟑 𝟒 𝟓 

B C B A D 𝟔 𝟕 𝟖 𝟗 𝟏𝟎 

B B A C D 𝟏𝟏 𝟏𝟐 𝟏𝟑 𝟏𝟒 𝟏𝟓 

B A C A D 

 



ªÉÄÃ É̄äöÊ «¹ÛÃtðUÀ¼ÀÄ ªÀÄvÀÄÛ WÀ£À¥sÀ®UÀ¼ÀÄ 

§ºÀÄDAiÉÄÌAiÀÄ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ 

1. ¹°AqÀj£À WÀ£À¥sÀ®ªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀ À̧ÆvÀæ 

A) 2𝜋𝑟ℎ  B) 2𝜋𝑟(𝑟 + ℎ) C) 2𝜋𝑟2  D) 2𝜋𝑟2ℎ 

2. JgÀqÀÄ WÀ£ÀUÀ¼À WÀ£À¥sÀ®UÀ¼À C£ÀÄ¥ÁvÀªÀÅ 64 ∶  125 DVzÉ. CªÀÅUÀ¼À ¥ÀÆtðªÉÄÃ É̄äöÊ «¹ÛÃtðUÀ¼À 

C£ÀÄ¥ÁvÀ 

A) 16: 25  B) 4: 5  C) 4: 6  D) 8: 25 

3. ªÀÄgÀ¢AzÀ ªÀiÁrzÀ ¹°AqÀj£À JgÀqÀÄ ¥ÁzÀUÀ¼À°è ªÀÈvÁÛPÁgÀzÀ CzsÀðUÉÆÃ¼ÀªÀ£ÀÄß avÀæzÀ°è vÉÆÃj¹zÀAvÉ 

PÉÆgÉzÀÄ vÀAiÀiÁj¹zÉ. D ªÀ À̧ÄÛ«£À ¥ÀÆtðªÉÄÃ É̄äöÊ «¹ÛÃtð 

 

A) 2𝜋𝑟ℎ + 4𝜋𝑟2 B) 2𝜋rh + 𝜋𝑟2 C) 2𝜋𝑟ℎ + 2𝜋𝑟2 D) 2𝜋𝑟(𝑟 + ℎ) 

4. MAzÀÄ ±ÀAPÀÄ«£À WÀ£À¥sÀ®ªÀÅ  72 𝑐𝑚3 DzÀgÉ CzÀgÀµÉÖÃ ¥ÁzÀ ªÀÄvÀÄÛ JvÀÛgÀ ºÉÆA¢gÀÄªÀ ¹°AqÀj£À 

WÀ£À¥sÀ® 

A) 524 𝑐𝑚3  B) 616 𝑐𝑚3  C) 144 𝑐𝑚3  D) 216 𝑐𝑚3 

5. 7 𝑐𝑚 wædå«gÀÄªÀ UÉÆÃ¼ÀzÀ ¥ÀÆtð ªÉÄÃ É̄äöÊ «¹ÛÃtðªÀÅ 

A) 616 𝑐𝑚2  B) 161 𝑐𝑚2  C) 49 𝑐𝑚2  D) 132 𝑐𝑚2 

6. ±ÀAPÀÄ«£À ©ü£ÀßPÀzÀ ¥Á±Àéð ªÉÄÃ É̄äöÊ «¹ÛÃtð PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀ ¸ÀÆvÀæ 

A) 𝜋(𝑟1 + 𝑟2)ℎ B) 𝜋(𝑟1 − 𝑟2)ℎ C) 𝜋(𝑟1 + 𝑟2)𝑙 D) 𝜋(𝑟1 − 𝑟2)𝑙     



7. MAzÀÄ WÀ£ÀzÀ WÀ£À¥sÀ®  64 𝑐𝑚3 DzÀgÉ CzÀgÀ CAa£À GzÀÝªÀÅ 

A) 8 𝑐𝑚  B) 16 𝑐𝑚  C) 4 𝑐𝑚  D) 32 𝑐𝑚 

8. MAzÀÄ ¹°AqÀj£À ¥ÁzÀzÀ «¹ÛÃtð  38 𝑐𝑚2 ªÀÄvÀÄÛ JvÀÛgÀ  4𝑐𝑚, DzÀgÉ ¹°AqÀj£À WÀ£À¥sÀ® 

A) 152 𝑐𝑚3  B) 9.5 𝑐𝑚3  C) 132 𝑐𝑚3  D) 144 𝑐𝑚3 

9. avÀæzÀ°è PÉÆnÖgÀÄªÀ DnPÉAiÀÄ ¥ÀÆtð ªÉÄÃ É̄äöÊ «¹ÛÃtð 

 

A) 3𝜋𝑟2 + 𝜋𝑟𝑙 B) 2𝜋𝑟2 + 𝜋𝑟𝑙 C) 2𝜋𝑟ℎ + 23 𝜋𝑟3 D) 𝜋𝑟2ℎ + 𝜋𝑟𝑙 

10. JgÀqÀÄ UÉÆÃ¼ÀUÀ¼À WÀ£À¥sÀ®UÀ¼À C£ÀÄ¥ÁvÀ 27: 64, DzÀgÉ CªÀÅUÀ¼À wædåUÀ¼À C£ÀÄ¥ÁvÀ 

A) 3: 4  B) 4: 32  C) 1: 4  D) 3: 8 

11. UÉÆÃ¼ÀzÀ WÀ£À¥sÀ®ªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀ À̧ÆvÀæªÀÅ 

A) 
23 𝜋𝑟3  B) 

43 𝜋𝑟3  C) 𝜋𝑟2ℎ  D)  13 𝜋𝑟3 

12.  156 𝑐𝑚3 WÀ£À¥sÀ®ªÀ£ÀÄß ºÉÆA¢gÀÄªÀ MAzÀÄ ¹°AqÀgÀ£ÀÄß PÀgÀV¹ À̧ªÀÄ ¥ÁzÀ ªÀÄvÀÄÛ À̧ªÀÄ JvÀÛgÀ«gÀÄªÀ 

ªÀÄÆgÀÄ ±ÀAPÀÄUÀ¼À£ÀÄß gÀa¸À̄ ÁVzÉ. ºÁUÁzÀgÉ ¥Àæw ±ÀAPÀÄ«£À WÀ£À¥sÀ® 

A) 78 𝑐𝑚3  B) 56 𝑐𝑚3  C) 52 𝑐𝑚3  D)  156 𝑐𝑚3 

13. ¥ÁzÀzÀ wædå 5𝑐𝑚 ªÀÄvÀÄÛ NgÉ JvÀÛgÀ  7𝑐𝑚 EgÀÄªÀ ±ÀAPÀÄ«£À ¥Á±ÀéðªÉÄÃ É̄äöÊ «¹ÛÃtðªÀÅ 

A) 110 𝑐𝑚2  B) 220 𝑐𝑚2  C) 330 𝑐𝑚2  D)  440 𝑐𝑚2 



14. MAzÀÄ ¥ÁvÉæAiÀÄ DPÁgÀªÀÅ CzsÀðUÉÆÃ¼ÀzÀ ªÉÄÃ É̄ CµÉÖÃ wædå«gÀÄªÀ ¹°AqÀgÀ£ÀÄß Ej¹ ªÀiÁqÀ¯ÁVzÉ. D 

¥ÁvÉæAiÀÄ ªÉÄÃ É̄äöÊ «¹ÛÃtð 

A) 2𝜋𝑟2  + 𝜋𝑟𝑙 B) 2𝜋𝑟2  + 𝜋𝑟2ℎ C) 2𝜋𝑟2  + 2𝜋𝑟ℎ D)  𝜋𝑟2  + 2𝜋𝑟ℎ 

15. MAzÀÄ ªÀÈvÀÛzÀ ¥Àj¢üAiÀÄ C¼ÀvÉ 88 𝑐𝑚, DzÀgÉ CzÀgÀ wædåªÀÅ 

A) 7 𝑐𝑚  B) 14 𝑐𝑚  C) 21 𝑐𝑚  D)  28 𝑐𝑚 

16. MAzÀÄ ¹°AqÀj£À WÀ£À¥sÀ®ªÀÅ 300 cm3 , CµÉÖÃ JvÀÛgÀ ªÀÄvÀÄÛ CµÉÖÃ ¥ÁzÀzÀ wædå ºÉÆA¢gÀÄªÀ ±ÀAPÀÄ«£À 

WÀ£À¥sÀ® 

A) 900 𝑐𝑚3  B) 600 𝑐𝑚3  C) 150 𝑐𝑚3  D)  100 𝑐𝑚3 

17. ±ÀAPÀÄ«£À ©ü£ÀßPÀzÀ WÀ£À¥sÀ®ªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀ ¸ÀÆvÀæªÀÅ 

A) 
13 𝜋ℎ(𝑟12 + 𝑟22 + 𝑟1𝑟2)  B) 

13 𝜋ℎ(𝑟1 + 𝑟2 + 𝑟1𝑟2)  

 C) 
13 𝜋ℎ(𝑟1 + 𝑟2 + 2𝑟1𝑟2)   D)  13 𝜋ℎ(𝑟12 + 𝑟22 + 2𝑟1𝑟2) 

18. MAzÀÄ OµÀzsÀzÀ PÁå¥ÀÆì¯ï£À DPÁgÀªÀÅ MAzÀÄ ¹°AqÀj£ÀÀ ¥Àæw ¥ÁzÀUÀ¼À°è JgÀqÀÄ CzsÀðUÉÆÃ¼ÀªÀ£ÀÄß 

CAn¹zÀAwzÉ. D PÁå¥ÀÆì̄ ï£À ¥ÀÆtð ªÉÄÃ É̄äöÊ «¹ÛÃtðªÀÅ 

A) 2𝜋𝑟2  + 2𝜋𝑟ℎ B) 4𝜋𝑟2  + 𝜋𝑟2ℎ C) 4𝜋𝑟2  + 2𝜋𝑟ℎ D)  𝜋𝑟2  + 2𝜋𝑟ℎ 

19. 616 𝑐𝑚2 ªÉÄÃ É̄äöÊ «¹ÛÃtð ºÉÆA¢gÀÄªÀ UÉÆÃ¼ÀzÀ wædåªÀÅ 

A) 8 𝑐𝑚  B) 7 𝑐𝑚  C) 9 𝑐𝑚  D)  6  𝑐𝑚 

20. 4 Ȩ́A.«ÄÃ wædåzÀ ¹°AqÀj£À ªÉÄÃ É̄ CµÉÖÃ wædåzÀ ±ÀAPÀÄªÀ£ÀÄß Ej¹ MAzÀÄ WÀ£ÁPÀÈwAiÀÄ£ÀÄß gÀa À̧¯ÁVzÉ. 

D WÀ£ÁPÀÈwAiÀÄ ¥ÀÆtð GzÀÝ 8 Ȩ́A.«ÄÃ ªÀÄvÀÄÛ ¹°AqÀj£À JvÀÛgÀ 5 Ȩ́A.«ÄÃ , DzÀgÉ CzÀgÀ°ègÀÄªÀ 

±ÀAPÀÄ«£À NgÉ JvÀÛgÀªÀÅ 

A) 3 𝑐𝑚  B) 4 𝑐𝑚  C) 5 𝑐𝑚  D)  6  𝑐𝑚 



21. ±ÀAPÀÄ«£À ¥ÀÆtð ªÉÄÃ É̄äöÊ «¹ÛÃtð PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀ ¸ÀÆvÀæ 

A) 2𝜋𝑟𝑙  B) 2𝜋𝑟(𝑟 + 𝑙)  C) 𝜋𝑟2𝑙  D)  𝜋𝑟(𝑟 + 𝑙) 

22. 8𝑐𝑚 JvÀÛgÀ ªÀÄvÀÄÛ ¥ÁzÀzÀ wædåUÀ¼ÀÄ 10 𝑐𝑚 ªÀÄvÀÄÛ  4𝑐𝑚 DVgÀÄªÀ ©ü£ÀßPÀzÀ NgÉ JvÀÛgÀ 

A) 10 𝑐𝑚  B) 8 𝑐𝑚  C) 4 𝑐𝑚  D)  12  𝑐𝑚 

23.  ‘a’ ªÀiÁ£À C¼ÀvÉAiÀÄ CAZÀÄUÀ¼À£ÀÄß ºÉÆA¢gÀÄªÀ JgÀqÀÄ WÀ£ÀUÀ¼À£ÀÄß MAzÀgÀ ªÉÄÃ É̄ÆAzÀÄ Ej À̧¯ÁVzÉ. 

F WÀ£ÁPÀÈwAiÀÄ ¥ÀÆtð ªÉÄÃ É̄äöÊ «¹ÛÃtðªÀÅ 

A) 12𝑎2  B) 10𝑎2  C) 8 𝑎2  D)  6𝑎2 

24. 7cm wædå«gÀÄªÀ CzsÀðUÉÆÃ¼ÀzÀ ¥ÀÆtð ªÉÄÃ É̄äöÊ «¹ÛÃtðªÀÅ 

A) 462 𝑐𝑚2  B) 490 𝑐𝑚2  C) 420 𝑐𝑚2  D)  700 𝑐𝑚2 

25. 3cm, 4cm, 5cm wædåUÀ½gÀÄªÀ ªÀÄÆgÀÄ UÉÆÃ¼ÀUÀ¼À£ÀÄß PÀgÀV¹ MAzÀÄ UÉÆÃ¼ÀªÀ£ÀÄß vÀAiÀiÁj À̧¯ÁVzÉ. 

ºÁUÉ zÉÆgÉvÀ UÉÆÃ¼ÀzÀ wædåªÀÅ 

A) 6 𝑐𝑚  B) 7 𝑐𝑚  C) 8 𝑐𝑚  D)  12  𝑐𝑚 

Answers 𝟏 𝟐 𝟑 𝟒 𝟓 

B A A D A 𝟔 𝟕 𝟖 𝟗 𝟏𝟎 

C C A B A 𝟏𝟏 𝟏𝟐 𝟏𝟑 𝟏𝟒 𝟏𝟓 

B C A C B 𝟏𝟔 𝟏𝟕 𝟏𝟓 𝟏𝟗 𝟐𝟎 

D A C B C 

21 22 23 24 25 

D A B A A 

 


